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AZ ELNÖKSÉG TAGJAI
\ Himnusz elhangzása után László szabómestert, Fábián Már- . nőkét, az Országos

ionná Tolna megyei egyéni gaz-1 elnökségének tagját, 
clat, Cillemot László Kossutíh

6'í'őc.ící Sándor Kossuth-díjas ko 
'••ács lépett az elnöki emelvény­
re és javaslatot tett a IV. ma­
gyar békekongresszus elnöksé­
gére.

Az elnökség tagjaivá válasz­
tották a kongresszusra érkezett 
külföldi békeharcosokat: a Bé­
lié-V i lag tanács képviseletében 
Li-l-Mangot, a Béike-VHágtanács 
titkárságénak tagját, a német nép 
képviseletében Ervin Etíkertet, 
a Mr met Szövetségi Köztársaság 
parlamenti képviselőjét, a Nyu­
gatnémet Béketanács elnökét, 
dobért Havemannt, a berlini 
Humboldt-egyetem kémiai és fi- 
r.íiai intézetének tanárát, a 
AiiSy-berUnd Béfcetanács elnökét, 
o török nép képviseletében Na- 
rw Hikmet Nemzetközi Béke* 

Vija! kitüntetett török költőt, a 
Béke-Világtanács tagját és Ze- 
kerina Vertei török újságírót, a 
Beké-Vi lágtanács tagját, a cseh­
szlovák nép képviseletében Jo- 

kukacevic szlovák építésügyi 
"megbízottat, a román nép képvi­
seletében Maria Banus költőnőt, 
e bolgár nép képviseletében Iva­
nov Karol Tolbizov közgazdász 
professzort, a Sztálln-tartományi 
'w.főbizottság a lel-nökét, a ko­
mái nép képviseletében Kim Ci 
Szu békeharcost, az osztrák nép 
«-.□viseletében Ferdinand Schat- 
inuer mérnököt és Rosalia Bily 
oékeharcosnőt, a görög nép kép­
viseletében Petrosz Kokkalisz 
sebészprofesszort, a görög emig­
ránsok békebizottságának elnö- 
<e}> az iráni nép képviseletében 
Jfádzs Eszlamdarit, a Béke-Vi- 
*ag tanács tagját, az amerikai nép 
képviseletében Stetson Kennedy 
újságírót.
(, Az elnökség tagjává választot- 
fúi Andics Erzsébet Kossuth- 

díjas akadémikust, a Béke-Vilá-g- 
ianács tagját, az Országos Béke- 
-anács el nőkét, Ben jámin László 
Kossuth-díjas költőt, Bereczky 
Albert református püspököt, az 
Országos Béketanács elnökségé- 
nek tagját, dr. Beresztóczy Mik­
lós vikárius, esztergomi érseki 
riynököt, az Országos Béketa- 

rwcs elnökségének tagját, Bölöni 
György írót, az Irodalmi - Alap 
igazgatóját, a Magyar Pen Club 
elnökét, Bug ár Jánosnét, az Or­
szágos Béketanács titkárát, dr. 
Czapik Gyula egri érseket, Czey- 
da-P ommersheim Ferenc se­
bészfőorvost, a Magyar Népköz­
társaság kiváló orvoséit, Csetre'kí 
l’iil derecskéi egyéni gazdát, Csi­
kasz Józsefnét, a budapesti párt­
bizottság titkárát, Csók István 
Kossuth-díjas festőművészt, a 
-'agyar Népköztársaság kiváló 

□nivészét, Dobi Istvánt, az El­
nöki Tanács elnökét, Domfelá

díjas egyetemi tanárt, a Buda­
pesti Műszaki Egyetem rektorát, 
Gosztonyi Jánost, a Dolgozó If­
júság Szövetsége Központi Ve­
zetőségének titkárát, Gázon Gyu­
la Kossuth-díjas színművészt, a 
Magyar Népköztársaság érdemes 
művészét, Hajdú Gyula egyete­
mi tanárt, a budapesti békebi­
zottság alelnökét, dr. Heves La­
jost, a Magyar Izraeliták Orszá­
gos Irodájának elnökét, Hovod- 
zálk Istvánt, a Szolnoki Állami 
Gazdaság igazgatóját, Jánossy 
lMjos Kossuth-díjas akadémi­
kust, Jenei T^ajos Kossuth-díjas 
olvasztárt. Kárpáti Sándorné 
kispesti háziasszonyt, Kelen Bé­
lát, a Magyar—Szovjet Társaság 
főtitkárát, dr. Kiss Ferenc Kos­
suth-díjas professzort, a Magyar- 
országi Szabadegyházak Szövet­
ségének elnökét, Kisjaludl-Strobl 
Zsigmond Kossuth-díjas szob­
rászművészt, a Magyar Népköz 
társaság kiváló művészét, Ko­
dály Zoltán Kossuth-díjas zene­
szerzőt, akadémikust, Kovács Pál 
kardvívó olimpiai bajnokot, Lő­
csei János Kossuth-díjas főmoz- 
donyvezetőt, Lákács György 
Kossuth-díjas akadémikust, a 
Béke-Vi lágtanács tagját, Mekis 
József Kossuth-díjast, a Szak- 
szervezetek Országos Tanácsának 
elnökét, Mészáros Ági Kossuth- 
díjas színművésznőt, a Magyar 
Népköztársaság kiváló művészét, 
Mészáros József Kossuth-díjas 
tatabányai bányászt, Mihály fi 
Ernő újságírót, népművelési mi­
niszterhelyettest, Nánási László 
újságírót, a Magyar Nemzet szer­
kesztőbizottságának tagját, Né­
meth Gyula Kossuth-díjas aka­
démikust, Ormai Árpádnét, a 
Kazal Fésűsfonó és Szövőgyár 
Kossuth-díjas szövőnőjét, Péter 
János református püspököt, a 
Béke-Világtanács tagját, Rónai 
Sándort, az Országgyűlés elnö­
két, Rusznyálk István Kossuth- 
díjas orvosprofesszort, a Magyar 
Tudományos Akadémia elnökét, 
Sötér István Kossuth-díjas írót, 
az irodalomtudományok doktorát, 
Schulek Elemér Kossuth-díjas 
akadémikust, Szabó István altá­
bornagy, honvédelmi miniszter­
helyettest, az Országos Béketa­
nács elnökségének tagját, Szabó 
Pál Kossuth-díjas írót, a Haza­
fias Népfront Országos Tanácsá­
nak elnökét. Szabolcsi Bence 
Kossuth-díjas énekitudóst, akadé­
mikust, Szilágyi Albert gyula­
vári egyéni gazdái, Vass István- 
nét, a Magyar Nők Demokrati­
kus Szövetségének elnökét, _ Ve­
res Péter Kossuth-díjas írót, a 
Magyar írók Szövetségének el-

Béketanács 
Vető I-ajos 

evangélikus püspököt, az Orszá­
gos Béketanács tagját, Wolf Jo­
hanna főmérnököt, az Országos 
Béketanács tagját.

A kongresszus részvevőinek 
soraiban volt BoldocZki János 
külügyminiszter, Bognár József 
belkereskedelmi miniszter, Szó­
bele András begyűjtési miniszter, 
Darvas József népművelési mi­
niszter, Erdey-Grúz Tibor okta­
tásügyi miniszter, Házi Árpád, 
az Állami Ellenőrző Központ el­
nöke, Szabó Gergely, a Minisz­
tertanács titkárságának vezetője, 
Nagy Dániel, az Elnöki Tanács 
elnökhelyettese, Jánosi Ferenc, 
a Hazafias Népfront Országos Ta­
nácsának főtitkára, Pongrácz

|rag-agg»sa
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Hajdú-Bihar küldöttei útban Budapest felé

CSŐ Végrehajtó Bizottságának el- Miután a megválasztott elnök-
nölke, Hegyi Gyula, az Országos 
Testnevelési és Sportbizottság el­
nöke, valamint a politikai, gaz­
dasági, kulturális élet számos ve­
zető személyisége: Kossuth-díjas 
tudósok, írók, művészek, a ter­
melés élenjáró dolgozói, a .nép­
hadsereg tagjai, az egyházaik 
képviselői.

Jelen volt a kongresszus meg­
nyitásán a budapesti diplomáciai

Kálmán, Budapest Főváros Taná- testület több tagja.

ANDICS ERZSÉBET BESZÉDE

ség tagjai elfoglalták helyüket az 
elnöki emelvényben, Kisfaludi- 
Strobl Zsigmond Kossuth-díjas ki­
váló művész nyitotta meg a 
kongresszus tanácskozását.

Kisfaludi-Strobl Zsigmond el­
nök üdvözölte a kongresszusi, 
majd javaslatot tett a béke- 
kongresszus napirendjére, amelyet 
a kongresszus egyhangúlag elfo­
gadott. Ezután Andics Erzsébet. 
tartotta meg beszámolóját.

Tisztelt Békekongresszus! 
Kedves Elvtársak!
Alig több, mint: két esztendő 

választ el bennünket a magyar 
békeharcosok legutóbbi országos 
seregszemléjétől, a harmadik 
magyar békekongresszustól. Az 
azóta eltelt idő bővelkedett nagy 
jelentőségű eseményekben. Ezt az 
időt mindenekelőtt a bélre és a 
háború erőinek rendkívül erős 
összecsapása, éles küzdelme jel­
lemezte. Az elmúlt időben egy­
mást érték a háborús provoká­

lt, a háborús uszítok vesze­
delmes cselszövései. De ez a? 
«©menyeknek csak az egyik ol­

dala. A másik oldala azonban 
azt mutatta, hogy a szervezett 
békemozgalom mélyre eresztette 
már gyökereit, a népek mind 
erőteljesebben felsorakoznak a 
béke ügye mellett. Ez az elmúlt 
esztendők mérlegét a béke erői­
nek a javára billentette.

A békemozgalom előretörésé­
nek és sikereinek jegyében folyt 
le 1953 nyarán a számunkra, 
magyar békeharcosok számára 
különösen, emlékezetes Béke-Vi - 
lágtanács budapesti ülése. Ez az 
ülés elindította azt a nagy világ­
mozgalmat, amely az egyes or­
szágok között felmerülő ellenté­
tele békés tárgyalások útján való 
rendezését tűzte ki céljául. A 
tárgyalások eszméjének első 
nagy győzelme az 1953 júliusá­
ban Panmindzsonban aláírt ko­
reai fegyverszüneti megállapodás 
volt. A tárgyalások elvének tér­
hódításáról tanúskodott a berli­
ni négyhatalmi értekezlet 1954 
januárjában, majd a genfi kon­
ferencia, amely véget vetett a 
nyolc évig tartó indokínai hábo­
rúnak.

I Mindennek eredményeképpen 
a Béke-Vi lágtanácsnak 195"4 vé­
gén Stockholmban, lefolyt ülése 
jogos megelégedéssel állapíthat­
ta meg: „A világ hangulatát meg­
változtattuk ... Marikánkat első 
ízben nem kíséri baljós ágyü- 
dörgés és hombár óbb anásdk zaja. 
Ez a béke minden hívéneik érde­
me.“

Mindezt a béke híved nehéz 
küzdelmek árán, az agiresszf 
erők sorozatos támadásainak 
visszaverésével érték el.

A népek nagy béke világmoz­
galma már túlnőtt azon a fokon, 
amelyet zsarolással, ijesztgeté­
sekkel fékezni, vagy gyengíteni 
lehetett. A népeknek volt alkal­
muk meggyőződni közös fellépé­
seik nagy átütőerejéről. A nö­
vekvő veszély csak fokozza a né1- 
pék éberségét, felelősség-tudatát 
és elszántságát, egyre inkább 
talpraállítja és egységbe ková­
csolja őket. Szemléltetően mu­
tatja ezt az a visszahatás, amit 
a Nyugat-Németország újrafel- 
fegyve-rzésére irányuló törekvé­
sek keltettek a népekben.

Ha van pép, amelynek minden 
oka megvan arra, hogy tíz kö­
römmel is megakadályozza a né­
met rablók hatalomra jutását, 
úgy ez a mi népünk! „Nemnyug­
szunk bele a német milita-rizmus 
feltámasztásába!“ (Nagy taps.)

Ez volt az alaphangja a múlt 
év december 9-én itt, a Sport- 
csarnokban többezer ember rész­
vételével lefolyt tiltakozó nagy­
gyűlésnek és annak a felhívás­
nak. amellyel ez a -nagygyűlés 
fordult az egész magyar néphez. 
Ezt visszhangozta az egész or­
szág.

A B éke - Vilégtanác s legutóbbi

stockholmi ülésé végsőkig menő 
elszánt harcot hirdetett a nyu­
gatnémet újra felfegyverzés bű­
nös terveinek megakadályozásá­
ra..

A szovjet delegáció .már a 
stockholmi tanácskozásokon fel­
ihívta a világ figyelmét a nyu­
gatnémet újra felfegyverzés prob­
lémájának egy új, különösen ve­
szélyes oldalára, nevezetesen or­
ra, hogy az amerikai és angol 
imperialisták a nyugatnémet had­
sereget atomfegyverekkel aka:-- 
ják ellátni.

Az események igazat adtaik a 
stockholmi tanácskozáson elhang­
zott figyelmeztetésnek. Az Észak- 
atlanti Szövetség Katonai Taná­
csa ravaszul álcázott formában 
olyan döntést hozott, amely 
egyenlő értelmű az atomfegyve­
rek törvényesítésével és az atom­
háború kirobban,fását célozza. A 
népek ellenállásának új lendüle­
tet adott a felismerés, hogy a 
Wehrmacht újjáélesztése nem 
jelent kevesebbet, mint atomhá­
ború előkészítését Európában es 
az egész világon.

Az egész emberiség ellen irá­
nyuló merényletre a nemzetközi 
békemozgalom a Béke-Vitágta- 
nács irodája kibővített ülésének 
sürgős összehívásával felelt. Az 
iroda ez év januárjában tartott 
ülésének napirendjén ennek meg­
felelően két kérdés szerepelt: az 
Észak-atlanti Szövetség Tanácsá­
nak atomháborúra való előké­
születei és Nyugat-Németország 
felfegyverzése.

Az iroda ülésén elhangzott fel­
szólalások híven visszatükrözték 
azt a nyugtalanságot, amely az 
egész világra kiterjed és azt. hogy

folytatás a 2. oldaton)
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Megkezdődött a IV. magyar békekongresszus
ANölCSERZSÉBETBESZÉDE

Hékeharcosok kitüntetése

(Folytatás az 1. oldalról)
egy európai atomháború minde­
nekelőtt a nyugat-európai orszá­
gokra ütne vissza.

Az egész világon harcainak az 
asszonyok a tömegpusztító fegy­
verek eltiltásáért. A Nemzetközi 
Demokratikus Nőszövetség meg 
ez évben összehívja az anyáik 
világkongresszusát.

Szerte a világon a termonuk­
leáris fegyverek 'használata ellen 
harcol az ifjúság is: életét, jö­
vőjét védelmezi.

A Réke-Vitógtanács irodájának 
kibővített ülése százmilliók . meg­
győződésének adott kifejezést, 
amikor nagy jelentőségű nyilat­
kozatában leszögezte: „Német­
ország újraf elf egy vérzésé és az 
atomháború törvényesítése szo­
rosan összefügg egymással. Mind­
kettő ugyanannak a politikának 
<i gyümölcse, annak a politiká­
nak, amelynek alapja a világ 
szétszakítása két tömbre.“

A Béke-Világtanács irodájának 
kibővített ülése százmilliók óha­
jának, törekvésének adott kifeje­
zést, amikor elhatározta, hogy a 
fenyegető veszély elhárítására új, 
minden eddiginél nagyobbarányú 
II iáírás gyűjtési mozgalmat indít.

És ezzel világszerte megkezdő­
dött az új, nagy aláírásgyűjtési 
mozgalom, amely sok tekin­
tetben hasonló az 1950-ben 
Stockholmban elindított moz­
galomhoz. öt év alatt sokat 
tanultak a népek, gyarapodtak 
tapasztalatokban, növekedtek 
erőben és öntudatban. Éppen 
ezért minden kilátásúink meg­
van arra, hogy e nagyszerű, a 
legfőbb emberi érdekekért folyó 
világméretű aláírási mozgalom 
minden eddiginél hatékonyabb 
és eredményesebb lesz: CáfoIha­
tatlan bizonyítéka lesz az embe­
riség, a haladás, az élet erejé­
nek,

A halódó imperialista rendszer 
végvonaglásában — miközben 
görcsösen ragaszkodik a fennma­
radáshoz — kész a legnagyobb 
háborús katasztrófába taszítani 
az emberiséget. Ez a kivénhedt, 
embertelen, rabló rendszer a 
népmílliók vérétől várja meg- 
ifjodását. Embertelen és kába re­
mény ez, amit a történelem már 
előre kudarcra ítél. Korunik, nem 
az imperialista rablók és népel­
nyomók érvényesülésének és 
diadalának, hanem a népakarat 
érvényesülésének és diadalának 
kora. (Taps.)

Az imperialista rablók nem 
fogják maguk alá gyűrni a 
népeket! A népek állják a 
harcot! Állják, mert fennma­
radásukról, fejlődésükről, ma­
gáról az életről van szó! Nem 
fogják megadni magukat, 
mert előttük a felszabadult 
népek biztató példája, mert 
segíti őket a kommunizmust 
építő Szovjetunió kitartó, min­
den áldozatra kész hősies és 

bölcs békepolitikája.
(Nagy taps.)

Napjainkban, amikor a hábo­
rú és a béke erőinek nagy küz­
delme folyik, a békére vágyó 
százmilliók előtt egyre világo­
sabb a Szovjetunió békepolitiká- 
jának világtörténelmi jelentő­
sége.

A szovjet állam tántorítha­
tatlan harca a békéért nem­
csak a munkásosztály és a pa­
rasztság, nemcsak a dolgozó 
osztályok, hanem az egész 
emberiség érdekében végzett 
hatalmas, világtörténelmi je­

lentőségű tett.
A Szovjetunió vezetésével a 
béke és szocializmus népei­
nek tábora ma az egész embe­
riség reménysége, fennmaradá­
sának, továbbfejlődésének, bol­
dog jövőjének szilárd biztosí­

téka.
Ma már a nyugati polgári ko­

rok, a kapitalista sajtó is kény­
telen elismerni, hogy a termo­
nukleáris fegyverek felhasználá­
sát egyetlen körülmény tudja 
csak megakadályozni, az, hogy 
ma már az imperialista köröknek 
számolni tcell azzal: e Szovjet­

unió nem gyengébb náluk ezen 
a téren sem.

A szovjet külpolitika híven 
vallja a tárgyalások elvét. Ilyen 
irányú fáradozásainak eredmé­
nye a berlini és genfi tanácsko­
zások létrejötte. A szovjet kor­
mány — különösen az utóbbi he­
tekben és hónapokban — újabb 
és újabb javaslatokat, kezdemé­
nyező lépéseket tesz a béke fenn­
tartása érdekében. Ezek újabb 
és újabb bizonyítékai annak a 
felelősségérzetnek, amely a szov­
jet kormány minden lépését át­
hatja a világ, az egész emberi­
ség sorsáért.

A moszkvai értekezleten ho­
zott nagyfontosságú határozatok 
erőt, biztatást és biztonságot ad­
tak a békeszerető emberiségnak, 
ugyanakkor komoly figyelmez­
tetés volt az értekezlet az 'impe­
rialista körök számára. A hatá­
rozatok mögött ott áll a béke or­
szágainak roppant gazdagsága, 
ott vannak anyagi és szellemi 
kincsei s ott van népeinek' fcő- 
liesságe, nap mint nap növekvő 

ereje.
Mondhatni korszakalkotó je­

lentőségű a szovjet kormánynak 
ez év januárjában kinyilvánított 
az a készsége, hogy az 1955-ben 
összehívandó nemzetközi atom- 
értekezlet elé terjeszti az atom- 
erő békés felhasználására vonat­
kozó tudományos és technikai 
tapasztalatait. További lépés volt 
ez irányban a szovjet kormány­
nak arra vonatkozó határozata, 
hogy kész egész sor országnak, 
nevezetesen a Kínai Népköztár­
saságnak, a Német Demokratikus 
Köztársaságnak, Lengyelország­
nak, Csehszlovákiának, Romániá­
nak technikai és tudományos se­
gítséget nyújtani az atomenergia 
békés felhasználásához. A szov­
jet kormány továbbá hajlandó­
nak mutatkozott más országokra 
is kiterjeszteni a segélynyújtást.

A Szovjetunió e határozatainak 
jelentősége szinte felbecsülhetet­
len. A haladás hatalmas távlatait 
nyitja meg az emberiség élőit.

„Nem a világ-civilizáció jog 
elpusztulni — jelentette ki a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsának 
legutóbbi ülésén Molotov elvtárs, 
a Szovjetunió külügyminisztere 
— nem a világ-civilizáció jog 
elpusztulni, bármennyire is szen­
vedne az új agressziótól, hanem 
az a már megrothadt társadalmi 
rendszer pusztul majd el vérrel 
átitatott imperialista alapjával 
együtt, amely túlélte magát, ame­
lyet agresszivitása miatt elítél­
nek és a dolgozók és elnyomott 
népek kizsákmányolása miatt 
megvetnek.“

Nem, az emberiség nincs ha­
lálra ítélve! Élni fog és soha 
nem látott csodálatos dolgo­
kat fog véghez vinni. Nem 
az emberi kultúra van meg­
számlálhatatlan kincseivel 
pusztulásra ítélve, hanem az 
imperializmus elvadult rend­
szere, amely egyre inkább 
szembe kerül a józan ész és a 
természet törvényeivel. Az 
emberiségnek élni kell és 
élni fog. (Taps.) Azok fognak 
elpusztulni, akik ezzel nem 
számolnak, akik esztelen, dó­
ré módon útjába akarnak áll­

ni az életnek.
A Szovjetunió vezetőinek 

Hruscsov, Bulganyin, Molotov és 
Zsukov elvtársaknaik az elmúlt 
napokban tett nyilatkozatai, úgy­
szintén a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának felhívása segítség, 
útmutatás a békére vágyó embe­
riség számára.

Messzeha-ngzó, bölcs szavak! 
S mögöttük van a nagy történel­
mi tények aranyalapja, mögöt­
tük van a béke és a szocializ­
mus országainak hatalmas tábo­
ra, amelynek a szovjet és a kí­
nai nép összefogása képezi ren­
díthetetlen pillérét. (Lelkes taps.) 
Volt-e valaha is ilyen erő a tör­
ténelemiben? — Nem! Az öntu­
datra ébredt népek ereje ez 
Ezen az erőn valóban a „poklok 
kapui sem tudnak erőt venni 
(Nagy taps.)

Kétségtelen, hogy a mi kis 
országunkat is az teszi erős­

sé, az teszi képessé függet­
lensége és békéje megvédé­

sére, hogy szakított a kapita­
lizmussal, felszámolta a sovi­
niszta, hazaáruló, kizsákmá­
nyoló osztályokat, szocializ­
must építő ország lett, amely 
nagy pártunk, a Magyar Dol­
gozók Pártja vezetésével ro­
hamosan fejlődik, gyarapo- $ 

dik. I
(Hosszantartó lelkes taps.) Bé-J 
kén-k megőrzése hatékony védel-J 
m,i erőt és belső egységet köve-J: 
tel. Az agresszív imperialista ha-1 
talm'aik anyagi, technikai erejük* 
teljes latba vetésével igyekeznek! 
leigázni a többi népeket. »

Nem fér kétség ahhoz, hogy « 
gazdaságunk, és mindenek- $ 
előtt nehéziparunk céltudatos » 
fejlesztése békénk megvédő- * 

sének is döntő eszköze.
(Taps.) Mimdenefafelatti szent 
hazafiul kötelességünk, amelyről 
megfeledkeznünk — félgyarmati 
múltúink keserves tapasztalatain 
okulva — egy pillanatra sem 
szabad!

Békemoagailmunk alapvető 
igazsága volt és marad, hogy a« 
béke ügyét nemcsak szavakkal,* 
hanem mindenekelőtt tettekkel 
kell szolgálnunk. Ez azonban nem 
jelentheti azt, hogy a békemoz­
galomban elhanyagoljuk a fel- 
világosító szó, a tudás, a tisztán­
látás és biztos tájékozódás hatal­
mas szellemi fegyvereit. Béke- 
mozgalmunk főfeladatának te­
kintjük a magyar nép legszéle­
sebb rétegeinek tájékoztatásét a 
-nemzetközi eseményekről, a bé­
keharc jelenlegi állásáról, az im­
perialisták cselszövéseiről, s igaz 
emberiességre, más népek iránti 
tiszteletre, tevékeny hazaszere­
tetre neveli népünket.

Mindennek eredményeképpen, 
békemozgalmunk a III. béke- 
kongresszus óta jelentős fejlődést 
ért el. Széles tömegmozgalommá 
vált, társadalmunk és közéletünk 
fontos alkotó részévé, előrelendí­
tő tényezőjévé. Békemozgalmun­
kat gazdagítják a helyi kezde­
ményezések is. Békebizottsági 
kisigyűlések, békebeszélgetések, 
ankétek, kötetlen baráti összejö­
vetelek, járási és megyei béke­
találkozók, kiállítások, hangver­
senyek, íme békemiumlkánk vál­
fajai.

Békemozgalmunik vonzóerejét 
nagy mértékben emelték a béke- 
bizottságaink által rendezett mű­
vészi estek és emléküninepségek.

Béfcetmo zgalmunk általában 
sok érdekes, főképp kulturális 
tezdeményezésinek volt szülője.

Megjavult a békemozgalom és 
a tömegszervezetak közötti kap­
csolat. Az eddigi tapasztalatok 
alapján minden okunk megvan, 
hogy a legjobb eredményeket 
várjuk a nemrég újjáalakult Ha­
zafias Népfront és a Béketanács 
együttműködésétől. (Nagy taps.)

Ezután Andics Erzsébet arról 
beszélt, hogy a III. békekong­
resszus óta a magyar nép nem-, 
zetközi kapcsolatai is nagymér­
tékben fejlődtek.

Szocializmust építő társadal­
munk szerkezetéből következik, 
hogy munkánk három nagy terü­
lete: a munkásság, a parasztság 
és az értelmiség körében végzett 
felvilágosító munka.

Az eddigiek alapján az értel­
miség 'között folytatott. tu,unkáink­
kal lehetünk a leginkább meg­
elégedve. Megmozdulásainkat 
mindig hathatósan támogatták 
értelmiségünk legismertebb, leg­
kiválóbb képviselői. Azonban 
még 'sok a tennivaló ezen a té­
ren. Értelmiségünk, zömét, az 
orvosok, pedagógusok, tisztvise­
lők széles rétegeit az eddiginél 
sokkal, nagyobb számban kell 
bevonnunk békemozgalmunkba. 
Segítsék írással, felvilágosító 
szóval, tudásuk terjesztésével az 
emberiség e nagy önvédelmi har­
cát. (Taps.)

Békemoagalmunk épp a leg­
utóbbi esztendőkben jelentékeny 
eredményeket ért el falun, a pa­
rasztság körében is. Nőtt a falusi 
béke-bizottságok tekintélye és 
ezzel eayütt befolyása is. Békéi

A Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa a IV. magyar béke- 
kongresszus alkalmából a be- 
kemozgalomban kifejtett ered­
ményes munkájuk elismeréséül 
számos békeha-rcosn-aik kor- 
máinyikitüntetést adományozott.

A Murika Érdemrenddel tün­
tette ki az Elnöki Tanács Bu 
gár Jánosáét, az Országos Bé­
ketanács titkárát, Boldizsár 
Ivánt, a Magyar Nemzet fő- 
szerkesztőjét és .Nemes Györ­
gyöt, az Országos Béketanács 
sajtóosztályának vezetőjét.

Ezenkívül a békemozgalom 
sok harcosa: írók, újságírók, 
tanárok, az Országos Béketa­
nács több munkatársa, buda­
pesti kerületi és vidéki békebi-

zottsági titkárok és tagok ré­
szesültek körmén ykitüntet ős­
ben.

A kitüntetéseket Dobi István, 
az Elnöki Tanács elnöke szom­
baton délelőtt, az Elnöki Ta­
nács fogadótermében nyújtotta 
át. A kitüntetések átadásakor 
jelen volt Darabos Iván, az 
Elnöki Tanács titkára, Jánosi 
Ferenc, a Hazafias Népfront 
Országos Tanácsának főtitkára. 
Nánási László, az Országos 
Béketamács alelnöke, Péter Já 
nos, a Béke-Világtanács tagja. 
Erdei Sándor, a Magyar írók 
Szövetségének első titkára, Pes 
ta László, a budapesti békebi­
zottság elnöke

ri)eíűliy (i hé ke, Uike-éhm.
címmel Debrecen város bskebi- 
zottsáqa Petőfi emlékünnepélyt 
rendez március 5-én, szombaton 
délután 5 órakor az WI5ZT nagy­
termében. A Petőfi Sándor Állami

Általános Iskola Rákosi-zászlös út­
törőcsapata jelenetekkel, táncokkal 
és énekszámokkal mutatja be Petőf i 
és a magyar nép akkori életét. A 
műsor után bál lesz.

Budapest hivatalosan Is kérte 
az 1960-as olimpiát

Olimpiai BizottságA. Magyar 
közli:

Az olimpiai formaságok szerint 
N émethy Béla, a Magyar 
Népköztársaság svájci követe 
Lausanneban átadta Otto 
Mayer nak, a Nemzetközi 
Olimpiai Bizottság kancellárjá­
nak Pongrácz Kálmán, 
Budapest Főváros Tanácsa Vég­
rehajtó Bizottsága elnökének a 
NOB részére küldött meghívó­
ját az 1960-as budapesti nyári 
olimpiai játékokra.

bizottságainknak a jövőben még 
nagyobb részt kell vátialniok a 
parasztság politikai felvilágosí­
táséiban, külpolitikád tájékozott­
ságának emelésében. Komoly 
szerepet kell játszaniok a falu 
politikai és társadalmi életében. 
Ez akkor lehetséges, ha szorosan 
együttműködnek a Hazafias Nép- 
Crodffctal, ■ az MNDSZ-szel, a falu­
si DISZ szervezetekkel.

Az üzemi békemunka az a te­
rület, ahol különösen so-k a ten­
nivaló s áltól aránylag el va­
gyunk maradva. Mindenekelőtt 
fel kell számolnunk azt a téves 
nézetet, mintha a béfcebizottsá- 
gótonak nem lenne fontos felada­
ta az üzemekben.

Munkásságunknak, fejlődésünk 
fő motorjának a békéért foly­
tatott küzdelemben is élen 

kell járnia.
Népünk egyöntetű lelkesedéssel 
fogadta azt a hírt, hogy a Béke- 
VMiágtanáffis irodája világméretű 
aláírásgyűjtési mozgalmat indít.

Mindazon városoknak ugyanis, 
amelyek az 1960. évi olimpiai 
játékok megrendezését kérték, 
elegei kell tenniük ennek a for­
maságnak. A meghívók elküldé­
sének időpontja február 26. 
Amelyik város ezt elmulasztja, 
annak kérését már nem tárgyal­
ja a NOB júniusi kongresszusa, 
amely véglegesen dönt a nyári 
játékok rendezési jogának oda­
ítéléséről,

Népünk hangulatára mi sem jel­
lemzőbb, mint az a tény, hogy 
rögtön a Béke-Vitegtanács iro­
dája határozatának megjelenése 
után — be sem várja békemoz- 
gaiknunk központi szerveinek ha­
tározatát — az ország minden 
részében elemi erővel megindult 
az aláírások gyűjtése.

Bejelenthetem a kongresszus­
nak,, hogy

az aláírások száma a mai
nappal elérte a 3 millió 

746 800-at. (Taps.)
Tisztelt Bélcdkongresszus!
Békemozigalmunk jelenlegi se­

regszemléje egybeesik felszaba­
dulásunk 10. évfordulójával. A 
magyar nép ezekben a napokban 
jobban, mint bármikor, érzi, 
'hogy történelme sorsdöntő kor­
szakában él. Legyen a IV. béke- 
kongresszus új sikerek kiinduló 
pontja. Ösztönözzön való. meny- 
nyiüriket még tartalmasabb, még 
lendületesebb munkára.

HOZZÁSZÓLÁSOK.
Ezután Mihályfi Ernő, az Orszá­

gos Béketa-nács alelnöke három 
bizottság alakulására tett javas­
latot.

Szünet után Mihályfi Ernő fel­
olvasta a Szovjetunió béketaná­
csától, majd pedig a kínai, béke­
bizottságtól érkezett táviratot. A 
kongresszus küldöttei közül első­
nek Csók István Kossuth-dijas 
festőművész, a Magyar Népköztár­
saság kiváló művésze szólalt fel.

A további hozzászólók sorrend­
je: Kovács Sándor, a Hortobágyi 
Állami Gazdaság kitüntetett állat- 
gondozója, Király József, a bu­
dapesti Gheorghiu Dej-gyár szta­
hanovista . esztergályosa, Li-I- 
Oang, a Béke-Világtanács kínai 
titkára, majd Ormai Arpádné, az 
Országos Béketanács nevében a 
Béke-Világtanács képviselőjének 
átadta azt a szobrot, amely egy 
aláírásgyűjtő ,nőt ábrázol. Ezután 
Szabolcsi Bencze Kossuth-dijas 
akadémikus szólalt fel, majd Hor­
váth Ferenc színművész felolvas­
ta a Bélcekongresszushoz Indiába.- 
érkezett üzenetet, amelyet Om- 
karnath Thakur, a Budapesten 
járt indiai zeneművész küldött. 
Szólásra következett Brezanóczy 
Pál egri érseki helynök, a magyar.

püspöki kar tagja, majd Rózsa 
Ferencné budapesti háziasszony, 
békebizottsági titkár és ezt köve­
tően Jánossy Lajos Kossuth-dijas 
akadémikus, majd Karol lvanov 
Tolbizov, a bolgár nép küldötte, 
Ezután Baranya megye küldöttsé­
ge átadta a kongresszusnak a me ­
gyében gyűjtött aláírásokat, majd 
dr. Katona József főrabbi beszéli 
Ezután Bug ár Jánosné elnök 
Somlyó György költőnek adta á’; 
a szót, aki „Európához” című ver­
sét mondotta el, majd Nánási 
László, a falusi békemozgalm 
munkával foglalkozó bizottság el 
nőké számolt be a bizottság mun­
kájáról. Ezután Jánosi György, a 
Beloiannisz-gyár művezetője, bé 
kebizottsági titkár következett 
szólásra, majd Pápai József csor­
nai egyénileg dolgozó paraszt be­
szélt. Ezt követően Ervin Eckert, 
a Német Szövetségi Köztársaság 
parlamenti képviselőjének, a Nyu­
gatnémet Béketanács elnökének

ír ti

felszólalása következett, majd Bu­
gáé Jánosné szavaival befejező­ désckl
dött az első napi tanácskozás. Több vaA küldöttek az Operaház Erkel z6t vásá 

Piacon é
gyébe és

színházában este részt vettek Er­
kel: „Hunyadi László” című opo- 
ráiárvak előadásán^
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vege az erdőírtásnak!
í oík Sándor téglási mezőőr az alig pittvmalló naj ,a ban taten azon gondolkozott, hogy nX”

r°gyásig Wtoeilc ln^nríh A?on,ban különös zaj riasztott 
bde a trendbe es eppen csak annyi ideje volt 
hog, odaszokjon egy jótörzsű akáchoz. Még benne’ 
vott az ugrás lendülete, amikor már csattant s 
a tatomon az eles fejsze. Az akácos belecsendült 
into Sando meg még fel sem ocsúdott a döbbe­
netből, amikor négyén máris körülfogták.

Kezükben villogott a balta félelmetesen 
figyelmeztetően.

A mezőőrben bárhogy Is vitaitfcozott a köteles- 
Dtig, a négy baltás támadó meggyőzőbben érvelt 
ránden hősködésnél. Mit tehetett, mit nem to- 

1 ábbállb Igaz, négy testőre elkísérte nagy feisze- 
mutogatásközt vagy kétszáz méterre. Ott aztán a 
.eMiére kötötték, ha netalán még visszaxnerész- 

xlne, a köveíekző fejszecsapás nem fog célt "té­
rsz terű. Azok aztán újra nekiláttak hivatásos 
.glaikozásuknak, a „fakitermelésnek“ Persze

a legkevésbé zavarta őket, hogy a fához soha 
• óra vol( semmi közüli.

Hatalmas fák borultak arcra, legszebbjei dől­
ni ki a sorból. Nem féltek, hogy megzavarják 
két. hiszen jól szervezetten folyik náluk a roun- 
«I, csapatban járnák, mint a farkasok.

Almikor Tégláson Asbótli Dezső elmesélte ezt 
,iz esetet, kicsit hitetlenül csóváltam a felemet 
Tele voltam döbbenettel, pedig ez az eset' nap" 
mint nap ismétlődik a téglása környékben. S nenv 
■:sak Tégláson, de Hajdúdorogan is hasonló prob­
lémák riasztanak és követeinek erélyes intézke­
dést. Nem rendeletekteel való védekezést, de pél- 
'-lás büntetést, hogy a fatolvajok, a szinté már a» 
emberek életét veszélyeztető zsiványok észvetér- 
jenek és elmenjen a- kedvük az új és új bűnök 
elkövetésétől.

Hogyan is áll a téglást és hajdúdorogi erdő- 
irtás prob.émája? Mert, hogy probléma azt iga­
zolják mind a téglást, mind a dorogi parasztok 
kiftCkadásai, egyre inkább növő felháborodásai. 
Igazolják a téglási és dorogi határrészek is. a 
szinte már kiirtott erdősavaik, a teljesen kiritkí- 
totl dülőmenti és átszeli fasorok. A csonka tövek 
vadolon feketédnek, mint az ottfelejtett bűnjelek. 
Kzek a zsiványok lassan odáig merészkednek,

• ogj világos nappal bandába verődve megtámad- 
niiií egy-egy kiszemelt erdősávét, jól fejlődött 
fasort, és szekérszámra lopják, irtják a fát.

Kis ezek a zsiványok — feszegeti azonnal a 
Kérdést az érdeklődő a hírek vétele után? Hogy 
' óiaszt kaphassunk, kicsit körül kell néznünk 
minő a téglási, mind a dorogi határban. Téglás 
cs Dorog Hajdú-Biha.r csücskén feküsznek, föld- 
területük mezsgyés. Szabolcs-Szateár földjeivel. 
Leginkább Ujfehér tóval, Bökörvnyel, Gyulahal­
mával. Ez persze még nem lenne baj, hiszen nagy 
a határ, sokan elférnek benne, s ha még külön 
megyéhez is tartoznak ezek a községeik, attól le­
hetnének jó szomszédok. Dorogi, de különösen 
téglási részről nem is lenne semmi baj, Eia eme­
zek nem ásnának gátat ennek a jószomszédi vi~ 
rzonnyák. Mert a kutya valahol éppen ott van 
eiasva, hogy azok a falubeliek úgy gondolják,

könnyebb fát lopni, mint ültetni,
kevesebb a vesződség, nagyobb a haszon.

Sigér Gyula téglási gazda például két szemé­
vel látta, amikor az újfehértóiak mekiáTltak a fa­
sorjának. Hogy miért nem avatkozott közbe?
9 csak egyedül volt, a fehértóiak viszont tudják, 
hogy egyedül nem célravezető fát lopni. Annyit 
azonban megtett, hogy titokban bekísérte a zsi- 
vanyokait, és megjegyezte a házat is, ahová a fát 
szállították. Jelentette azonnal a rendőrségnek — 
az újfehértói rendőrőrsnek, mert Tégláson nincs 
rendőrőrs, — a nyomozást azonban csak más­
napra halasztották, amikor már egy fia fáit sem 
I aláltak.

vSlfSlATSXT?EK EXGKÖÉI V XßLKÜL___ K KI A TEGI AS1 ÜS HAJDÜDOUOGI ERDŐT

Csécsi Gábor100 mázsa fát tégMsi Paraszttól csak
leire az erdeiórf * °L Tanyán 2°0 ™é-
sokat is Jekf’ 3 m®g hallotta a fejszecsapá- 

a Szívébe hasított, - de
kodóba e ott , m,Ve1’ hogy erősen gondol- toüoDa esett a zsiványok jóindulatú fisyeknez- 
tetesen. De elloptak Békés Gábortól is4 2
! !?eg soro!8^ná* a neveket, mert TéSS
tál-'votoa .fincs’ atinek meg nem rí bititől-tak volna fasorját, eaxlejé-t.

Dorogo.n ugyanígy garázdálkodnak a fatolva-
tel,{esen S-tottlg Z ^ Ätwto szánte

a község tulajdonában lévő erdőket is 
erősen megdézsmálták.

A gy^tásd erdőrészen már csak iitt-ott árvult egy- 
egy fa, az erdő nagyobb részén csak az ottmaradt 
tüskök követelnek példás és megtorló intézkedést.

Aki egy (kicsit is ismeri Hajdú-Biihart az tud- 
ja, hogy megyénk eléggé mostoha ei-dőrészebben. 
2 Problémánk hogy minél inkább fásítsunk, 

ía meSta)kadjon a homokon, a sziken, 
a dulovegeken. Hogy ezt megteliessüik, mindent 
el kell követnünk, hogy megakadályozzuk a to­
vábbi farablást, pusztítást. A két község határá- 
oan mar tavaly is, tavalyelőtt is folyt a beiyárko- 

c}f a télen különösen vérszemei kapták a ga- 
vazdalkodők. A téglásaak bizonyítják, bőgj’ külö- 
nősen az újfehertóiak és a bakonyiak, r&ndulnak 
át csapatostól hatarvJkoa és egy -két mezőőrtől 
még csak nem is retirál-naik. Nyugodtan lopják a 
fiát, hiszen ők mán- Szabolcs-Szatmártioz tartoz­
nak és úgy gondolják, hogy azon a részen más 
marokkal mérik az igazságot.

Egyre azonban figyelmeztetni kell ezeket a 
Catolvajokat. Jegyezzék meg, hogy az igazság ‘ke­
ze hosszú, elér az Szabolcs-Szatmárba is — Vj- 
fehértóra, Bökönybe — és mindenüvé, ahol jelzete 
lelkiismeretű emberek okoznak új és új károkat 
a becsületeseknek. Államunknak meg van az ere­
je büntetni is, jutalmazni is. kinek kinek érdeme 
szerint. Persze nem akarunk mindent a megyén­
kén kívüliekre kenni, de azt százával igazolják 
a téglás lak, dorogiak, hogy elsősorban a megyén­
kén kívüliektől kell rettegni. Rendőrőrs egyik 
faluban sincs és így a tolvajoknak még attól sem 
kell félni, hogy hatósággal találják szembe ma­
gukat. Pedig a téglásiak és a dorogiak ugyancsak 
fenik a fogukat és ha egyszer sikerül őket is el­
kapni, velük sem lesznek kíméletesebbek, mint 
a falubeli tolvajokkal. Tégláson G. Nagy Lajos, 
Dorogon Nagy Sándor és Riskó János helybeli 
garázdálkodókat állították már bíróság elé, s bű­
nüknek megfelelően meg is kapják majd bünte­
tésüket. De ha még tovább engedjük betyárkodni 
ezeket, félő, hogy üresen maradnak a téglási és 
dorogi erdők.

Tégláson és Dorogo.n a gazdáik robbanásig meg­
teltek indulattal és dühvei, és jogosan követelik, 
hogy

rend legyen végre a téglási és dorogi 
részeken.

Példás igazságszolgáltatást — csattan belőlük a 
kérés, mert lehetetlen az, hogy a gazdák csak 
kérvényezésire juthatnak egy-egy szál fához, a 
zsiványok pedig minden következmény nélkül 
irtják az erdőt. Nekünk különösen védenünk kell 
erdeinket, fáinkat, hiszen minden, lcmbsuhogás- 
ban a jövőnk hangja zúg, az emberek remény­
sége zöldéi. A májusi fagyokat, a fojtogató 
aszályt, az időjárás sok-sok nehézségét csak úgy 
győzhetjük le, ha minél több fa borul lombba 
országunkban. A jövőnk érdekében kell vigyáz­
nunk minden szál fára, dédelgetve védenünk min­
den most sarjadó csemetét. A zsiványokat pedig 
példásan rendre kell utasítani, hogy elmenjen a 
kedvük most és mindörökre az erdőirtástól!

(B. 1.)

Két hé! alatt 13 dolgozó paraszt lépett he 
a hárándí temelöszövglkezetekbe

ldszi"«ííhL<«líb Cpié"ilrg dolgozó paraszt tanulmányozza a terűié 
i Gondolkoznak... belépjenek-e. rátérjenek-,•
ben szakítanak t »tiara. így van ez Barátidon Is. ahol egyre «Hi­
tek vezetősége ? re$IVC,‘ választják az újat. A (cnuclőszövctkezc- 

etosc„c, tagsaga pedig örömmel fogadja az új belépőket.
S zégi S "^búkban a Dózsa Tsz-ben ifj. Balogh Zsigmond,
tagja? sorába* n, hiiV’ ífJ03 <?<’ls°zó Parasztokat vették fel a tsz 
gvártó ma»,»’ belépett a Dózsa Tsz-bc Kasza Imre kerek

« ft SS? SIE TEE.S:
az Úttörő Tsz* tagjai M *k r a Istvan ‘•«•kozó parasztok cs mások
vétclét.báránaÍ tsz"ckbe két hét alatt 13 dolgozó paraszt kérte fcl-

Gál Zsigmond. Báránd,

fl hajriiifláfiási Kossuth Tsz versenyt indít
nánáli temSStóaeí^ére vevs™yrti hívta a hajdú- 
Islták hoGv ánribc ^i k hajdúnánási Kossuth tagsága. Vél-

ssäSSs
cs napi afoigobol 3 mazsa termést érjenek el holdanként. 

lást tettek8 A felsJlhorini1!!6^68 teUesítésében példamutató válla-
egészlv! vágómai-hatbjád?^C^^eEF^e^e^^^S^k^tel"telj®slt^k.8IAz
8 X1 VdS°mai ha beadas, tervüket teljesítik március 1-ve.

Az ország legfőbb földmyvesszövetkeze»e 
a baromfi- és tojásbeadás 
határidő előtti tejesítéséért

- A Balmazújvárosi Földművesszövetkezet, az ország iegiobb földs™;x$E;,,br™dTa »«»jSSÄBS,
n S'u , e?t a Mdmuvesszovetkezet vezetői s éppen ezért 
Äf megtartott felügyelőbizottsági és igazgatósági értekezíci 

&yhangulag vállalást tettek, amelynek értelmében felszabadó Sket UmlePére t6ljeSÍtÍk baromíi- is tojás llead ás r kötelezetné i

p ,.. Az, elhangzott szavak valóra is válnak. Berzéki János
égési év^baromfi 'if 1° b°id°n Sazdálkodik, már teljesítette 
e?esz e\ t batomfi- es tojasbeadasat. Példáját követte fia main
etjnel levő Tanya is az egész évi baromfibeadás teljesítésével

Farsangi mulatság Nagykereiciben
Az MNDSZ községi szerve­

zete az elmúlt héten igen jói 
sikerült vidám, farsangi álar­
cos balt rendezett Nagykereki- 
ben. A felszabadulás óta a köz­
ségben ez volt az első álarcos­
bál. Bár többen igyekeztek el­
riasztani az MNDSZ asszonyait 
az álarcosbál megrendezésétől 
azzal, hogy „itt a faluban min­
denki ismeri egymást.... fel­
ismerik még álarcban is.... 
így pedig nem ér semmit a 
bál..

Az asszonyok azonban nem 
hallgattak az ilyen mende­
mondákra. Nekik lett igazuk, 
mert ez volt az eddig rendezett

bálok közül a legsikerültebb. 
Nemcsak a fiatalok, liánéin még 
az idősebbek is ötletes jelme­
zekben vonultak fel. Volt ott. 
javasasszony, cigányasszony, 
hercegkisasszony, bor, búza. af­
rikai nő és még sok más jel­
mezes. Valamennyien oly ötle­
tesen oldották meg öltözékükéi, 
hogy bizony nem ismertek rá­
juk. Különösen megnyerte a je­
lenlévők tetszését az afrikai nő 
és a vőlegénynek, menyasszony­
nak öltözött pár. Érdekesség: a 
menyasszony férfi, a vőlegény 
pedig női jelmezben volt. És 
mégsem ismertek rájuk! A díj­
kiosztásnál ők kapták az első 
díjat.

Akik hallgatják a hátralékosok elszámoltatását
A begyűjtés mindenkinek ügye. Elmaradhatatlan alapja a jó 

begyűjtés az életszínvonal emelkedésének. De ezt elfelejti B e- 
reczki István újszentmargitai begyűjtési megbízott, aki a 
község 256 hátralékosa közül csak 18-nál alkalmazott behajtást.

A hanyagságban társa, az Egyek községben dolgozó begyűjtési 
megbízott, Kovács István is, akit a jól teljesítők bosszúsá­
gára a hátralékosok öröme övez.

ÜZÉRKEDŐ DEBRECENI KULÄKOKÄT
ttpJdzeíJ: Le. a. imuíő eiíg.

Erkel 
lek Er- 

ope-

A napokban adta át a debre­
ceni járási ügyészségnek a Bel­
ügyminisztérium Hajdú-Bihar me­
gyei Főosztályának társadalmi tu­
lajdon védelmi osztálya Herbák 
József Debrecen, Erőss Lajos ut­
ca 20. szám alatti lakost, volt 
egyek! futorást és darálómalom­
tulajdonost, 75 holdas kulákot és 
társat, Kiss Imre Deb­
recen, Honvéd utcai kulákot, akik 

több esetben követtek cl — 
»agy haszonnal járó üzérke­
désekkel — közellátási bűn­

cselekményt.
Több vagon kukoricát, árpát, bú­
zát Vásároltak fel a debreceni 
piacon és azt Heves, Borsod me­
gyébe és a fővárosba szállították

üzérkedő társaik részére, akik to­
vább kereskedtek vele. Herbák 
József vásárolt ezenkívül 40 má­
zsa rozsot és azt harminc mázsa 
árpával összekeverve megdarál- 
tatta és árpadara címen értékesí­
tette.

Hízóval is kereskedtek.
Vásároltak öt hízót, — élő­
súlyban kilónként 20 Ft-ért 
— és azt a budapesti kofák­
nak feldolgozva, a húst 30, a 
zsírnakvalót pedig 40 Ft-ért 

adták cl.
Herbák Józsefnek és Kiss Imré­
nek nagy mennyiségű sertésállo­
mánya, összesen 50 darab 70— 
100 kilós hízója van. A jószágokat 
rafinált módon bérbe adták Sza­

bó Gyula, Komúdi Lajos, Kaszás 
János, Dorogi Istvánná, Magyar 
Sándor és Kovács Mártonná deb­
receni lakos altnak, akik vala-
menyien a Köztisztasági Vállalat 
dolgozói. A járlatleveleket is a 
bérlők nevére állíttatták ki. A 
nagymenyiségű jószágtartás jó jö­
vedelmet biztosított nekik, mert 

jóformán semmiből, a válla­
lat szeméttelepén tartották a 
sertéseket, és havonta ötven 
forint tartásdíjat fizettek ér­

te darabonként.
Herbák József, mindent elkö­

vetett aljas üzelmeinek biztosítá­
sára. Jóbarátságot kötött Kolbert 
Károllyal, a 61/6 Építőanyagellátó 
Vállalat volt igazgatójával — je­
lenleg anyagosztályvezető — aki­
vel a népgazdaság számára káros 
üzleteket bonyolítóiak le.

Mintegy ötezer forint értékű 
—- javarészt használhatatlan 
mezőgazdasági felszerelésért

Kolbert Károly, a vállalat 
célgazdaságában lévő sertések 
részére kiutalt, az államtól 
mázsánként 39 forintos ár­
ban kapott korpából 51 má­

zsát adott a kóláknak.
Majd újabb üzletet kötöttek. Her­
bák kulák szabadpiacon vásárolt 
kukoricát, árpát és gabonát 
azzal az ürüggyel, hogy a válla­
lat sertéseinek jobbminőségű ta­
karmányt biztosítsanak. A java­
részt darált árpát és kukoricát — 
a kukorica közé árpát is kevert — 
korpáért adta cserébe. Egy mázsa 
kukoricáért 2 mázsa korpát, 1 má­
zsa árpáért pedig 150 kiló korpát 
kapott Herbák Kolbert tői. Kol­
bert Károly még a vállalat gép­
kocsiját is odaadta, hogy Herbák 
17 mázsa rozsot beszállíthasson 
Hajdúszovátról. A tizenhét mázsa 
rozs vásárlásánál mázsánként 20 
forintot és. ha mine kiló korpát 
nyert Herbák. Aljas üzérkedésé­

ben segítségére volt Bodó Imre- a 
Debrecen-szepesi Földművesszö­
vetkezet darálómalmának volt 
vezető molnára, aki a kevés ár­
pával kevert kenyérgabonát több 
Ízben ledarálta és mint árpadarál 
könyvelte el.

Herbákék azzal, hogy a dol­
gozók elöl elvont nagy meny- 
nyiségű terménnyel üzérked­
tek, a piaci árakat drágítot­
ták és a volt vállalati igaz­
gatóval összejátszva a nép­
gazdaságnak tetemes kárt 
okoztak, nagy haszonra tet­

tek szert.
Hepbák József nemrégiben vásá­
rolt 40 000 forintos szép házat 
Debrecenben. Most, miután a 
rendőrség fényt derített tetteikre, 
Herbák Józsefet és Kiss Imrét 
őrizetbe vették — a bíróság elölt 
felelnek majd kártevésükért, 
amely kemény, szigorú ítéletével 
elveszi a kedvét a Herbák-félék­
nek az aljas, üzérkedésektől,
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agyszebenben megszakítjuk az utat. Nem 

'fc'jjf is annyira az ódon város látnivalói 
/§§ miatt — bár akad abból itt bőven in- 

kább azért, hogy ellátogassunk Szelis- 
vére a szépasszonyok otthonába, amelyről mar 
lőzőíeg is oly sok szépet hallottunk. Itt el egy 
4 r o n Bogdán nevű falusi tanító, akiről úgy 
űriik. képzett folklorista és a népdalok feldolgo- 
ásában nagy eredményei vannak. Kitűnő kórust 
zervezett, mely a legutóbbi országos versenyen 
elhívta magára a szakemberek figyelmét is. Az- 
án van itt egy cooperatíva is, amolyan ktsz- 
éle ahol hímzett bőröveket készítenek a messze 

v-.n kíres mesterek. Na, meg a szépasszonyok

Szelistyel népművészek

Síre. Egyszóval, több okunk is volt rá, hogy fel­
keressük a falut.

Az időjárás alaposan kifogott rajtunk. Reggel 
még napfényben csillogtak a hókcronás hegyek, 
amerre jártunk, délutánra beborult és megeny­
hült az idő, olyannyira, hogy Szelistyén már sűrű 
zápor szakadt a nyakunkba estére. Éppen körbe­
jártuk a hegyek közé rejtett kis falut és iparkod­
tunk vissza, mikor egy fehér lepedőbe burkolt 
alak magasodott elénk a sötétben, szinte meg­
ijedtünk tőle, pedig csak a járási néptanács 
egyik falubeli tagja volt, aki megtudva érkezé­
sünket, nyomban felkerekedett és már egy órája 
tapickolta utánunk a sarat, hogy megtaláljon. 
Közben intézkedett is meleg cujka, meg . túró 
iránt, amivel itt a vendégeket szokás kínálni. 
Mint utóbb kiderült, a lepedőnek többféle ren­
deltetése is van errefelé. Nemcsak alszanak 
rajta, hanem az erős, sűrűreszőtt vászon egyben 
a „falusi esernyő“ is, mert inkább megkeménye­
dik, mint a bőr, de a vizet nem engedi keresztül.

Hetven felé közeledő asszony. „Mária néni”, 
ahogy itt hívják, de a haja még olyan csillogó fe­
kete, mint a holló szárnya és szemeiben, mozdu­
lataiban fiatalos élénkség bujkál. Unokái van­
nak, a néptanács tagja, minden héten többször is 
megfordul Szebenben, hivatalos ügyben (már fő­
ként amivel a falubeliek bízzák meg, hogy in­
tézze el a járásnál!) emellett egy háziipari szö­
vetkezet elnöke is, ahol hófehér lenvászonból 
szabnak blúzokat és telemintázzák elejét, vállát, 
karját sűrű, fekete hímzéssel, többszázéves ha­
gyomány alapján. Meg a háztartás, az unokák — 
szóval két embernek is elegendő volna. De 5 azt 
mondja, még többet is vállalna, csak néha 20—30 
kilométer gyaloglása után szédül egy kicsit, nem 
is tudja, mi lehet az oka. Térül-fordul, kínál, 
mindenkihez van egy nyájas szava, majd veze­
tésével megtekintjük a bőrművesek otthonát, 
mert arra még büszkébb, mint a saját szövetke­
zetére. Hát, lehet is, meg kell adni. Szemünk lát­
tára készítik a szebbnél-szebb, bőrrel kivarrott 
tüszőket.

* * meghallgattuk a kórust is. Nehéz lenne 
f) szavakkal visszaadni azt az üde szépsé- 
f j get, ami énekükből áradt. Még most is 

fülemben cseng a legszebb dal, melynek 
kanyargós, szívhezszóló dallama a lágyan cso­
bogó Maros vizét juttatja az ember eszébe. 
„Muras, apa mergatoare, Faceteai povesti Toa.“ 
Mária nénihez fordulok : szeretném megkapni a 
kottáját. Mi sem könnyebb. Mária néni már in­
tézkedik is : — Áron ! ICottázd le ! — mondja a 
tanítónak. És Áron másnap már hozta is utá­
nunk Szebenbe, sajátkezűleg. Én meg átadtam 
népi együttesünknek. És talán nemcsak a kottát. 
Hanem a román nép dalos léikének egy darabját 
is. Hadd énekeljék : > ■. » „Del umola, nu v«' * 
fia Ochi frumosi ca la mandra < e *

„MURES, APÄ MERGATOARE...”
A Mátyás-szoborral szemközt, vagy inkább 

baloldalt áll egy furcsa háromlábú __ alkotmány. 
Azt mondja a gazdája — fényképezőgép. Szóval 
ő a gyorsfényképész, aki megörökíti a szerelmes, 
sétáló párokat a szobor hátterével. Ennél alkal­
masabb helyet aligha találhatott volna, itt van 
Kolozsvár szíve s ha azt mondom a városról, 
hogy szebb, mint valaha, akkor ezt a sok szép­
séget itt a tágas park közepén, a szobor, meg a 
Mihály-templom tövében megsokszorozva _ kapja 
az ember. Nagyon sok szobrot láttam már éle­
temben, de ilyen szép lovasszobrot még nem.

asárnap lévén, ma nagyobb a forgalom, 
S/ 1 mint egyébkor. Sűrűn akad dolga em- 
( f / beremnek. Krétával meghúzta, hova kell 
L' állni, aztán bele sem néz a gépbe, csak 

Pattintja, aztán egy vászoncsövön át benyúl, 
locskol valamit és kész a kép. Nem valami re­
mekmű, de fő, hogy az arcok felismerhetők. Meg 
a szobor ! Párok jönnek egymásután s míg dol­
gozik, beszélgetünk. Szemére húzza sütés sapká­
ját, szájában csonkigégett cigaretta, mely rég ki­
aludt. Azt mondja, már több éve dolgozik itt. 
Napról-napra látta, hogyan fejlődött a város, ho­
gyan változtak meg az emberek. Mert hogy vál­
toznak, az bizonyos.

— Mert kérem, 47-ben még. kicsi forgalom 
volt. Azután kezdett fellendülni a szerelem.... 
nekem meg az üzlet! — mondja kacsintva. Aztán 
elsorolja, hogy jött helyre a háborús rongálás, a 
cipőgyárban mennyivel több a munkás, mivel­
hogy bővítették a termelést. Még azt is tudja, 
melyik színház mikor kezdett játszani, meg hogy 
a New York kávéházat a sarkon (most „Szamos“) 
mikor tatarozták és bővítették, mert szűknek bi­
zonyult. Mennyi mindent tud ez az ember! Mint 
egy krónikása az időnek, agyába véste a napo­
kat, éveket egymásutánban, ahogy épüit-szépült 
a város. Minden dátum szinte a város történel­
mének egy-egy határköve. Ismeri talán a fél­
várost, személyszerint.

— Tessék csak nézni ott azokat.-;: ott a 
gyerekkocsival — mutat egy sétáló párra — azok 
kérem 49-ben csináltattak nálam képet. Jól em­
lékszem, még tanakodtak is előbb, mert drágái- 
lották, aztán összeadták ketten az árát. Az ember 
akkor került a cipőgyárba ... Nézze meg kérem, 
micsoda ruha van most rajtuk 1... Látom én ké­
rem, hogy változik a világ ...

Újabb kuncsaftok érkeznek s amíg foglalatos­
kodik, nézem a szobrot csodálatos arányaival, fi­
nom kidolgozásával, az erő és szépség, a huma­
nista fennköltség és ércbeöntött nyugalom szob­
rát, mely a nagy király arcáról sugárzik. Nem is 
állhatom meg szó nélkül.

— Gyönyörű ez a szobor !
!rlalvást rám sandít, magabiztos mosoly 

\ bujkál a szájaszegletében.
S ß — Ez? . .. Kérem, én évek óta állok 
^ itt egyhelyben ... szemközt a szoborral. 

Én mindennap látom. És nem tudok betelni 
vele ... Azért, tetszik tudni, úgy határoztam, hogy 
újévtől átmegyek a szobor másik oldalára, innen

m*

Adenauer éjszakai illésen akarja megszavaztatni 
a ntiiarisfa párizsi szerződések raliiáíását

A bonni parlament — a felszólalásra jelentkezett képviselők 
nagy számára való tekintettel — pénteken a késő esti órákig ülé­
sezett. Ennek ellenére sem teljesült Adenauer kívánsága, hogy a 
ratifikációs javaslat második olvasását pénteken befejezzék.

A szövetségi gyűlés szombaton reggel 9 órakor folytatta a ra­
tifikációs javaslat második olvasását. Adenauer ragaszkodik hozza, 
hogy ennek befejezése után a parlament nyomban kezdje meg 
harmadik olvasásban is az egyezmény tárgyalását. Kijelentette, 
addig nem ereszti szélnek a képviselőket, amíg nem szavazzak 
meg a militarista szerződések ratifikálását.

Valószínű, hogy a bonni parlament vasárnapra virradóra éj­
szakai ülést tart. Mellies, a szociáldemokrata párt alelnöke. bí­
rálta Adenauer „lázas tempóját’’ és hangoztatta, hogy a kancellár 
éjnek idején, holtfáradt és ellenállásra képtelen képviselőkké', 
akarja jóváhagyatni a párizsi egyezményeket.

Francia lapok Ädenaucr kijelentéséről
Párizsi jobboldali körökben meglepetést keltett Adenauer 

kancellárnak a Bundestag vitája során tett kijelentése, hogy a 
Saar-vidékre vonatkozó francia-német szerződés életbeléptetése 
után tárgytalanokká válnak a Saar-vidékkel kapcsolatban 1947- 
ben, a franciáknak adott angol és amerikai garanciák.

A francia külügyminisztérium szükségesnek érezte, hogy hiva­
talos kommünikét adjon ki az ügyben. Eszerint Párizsban nem 
találják helyesnek, hogy most vitát indítsanak arról, mi lesz majd 
a béketárgyalások idején.

A Combat megállapítja, hogy Adenauer kijelentése nagy za­
varba hozta az angol és az amerikai külügyminisztériumot is.

A Libération megállapítja : Adenauer, hogy elérje parlament­
jében a párizsi szerződések ratifikálásának megszavazását, beval­
lotta : A Saar-vidékkel összefüggő szerződés Franciaország becsa­
pása.

Adenauer kijelentésénék nagy visszhangja lesz a francia parla­
mentben. A szenátorok majd megmondják, elfogadják-e, hogy őket 
is becsapják, s hogy még fizessenek is a pofonért — emeli ki a lap.

Éiiizemavató «épség 
sí Brvasi Miszenráifem

Az Orvosi Műszergyár dolgozói a múlt év utolsó negyedéűen 
ismét kiváló eredményeket értek el. A gyár negyedévi teljes ter­
melési tervét 120, exporttervét pedig 143,1 százalékra teljesítette 
99,6 százalékos tervszerűség mellett. Nagyszerű eredményeikkel 
megérdemelten nyerték el immár másodízben a büszke élüzem 
címet.

Szombaton este tartották meg a gyár kultúrtermében az él- 
üzemavató ünnepséget. Pális Ferenc elvtáns, a Kohó- és Gépipari 
Minisztérium kiküldötte ünnepi beszédében méltatta a gyár dol­
gozóinak és vezetőinek nagyszerű eredményeit és átnyújtotta a 
minisztérium pénzjutalmát a gyár vezetőinek. Ezután Síozicskl 
Ferenc elvtárs, a megyei pártbizottság ipari osztályának vezetője 
üdvözölte a gyár dolgozóit. Nádas Károly, az Orvosi Műszergyár 
igazgatója kiosztotta a pénzjutalmakat, összesen 12 000 forintot.

Miért nincs Imrén reggel tej 
a Szabadság telepi Tejboltban

A Szabadság telepi édesanyák 
panaszkodnak, hogy nem kap­
nak korán reggel tejet a Tej- 
boltban. Legtöbbször 7—9 óra 
között hozzák a Tejipari Válla­
lattól a telepre a tejet. Ez igen 
késő, mert, nem tudnak a kis 
gyermekeknek reggelit adni. Már 
többször kérdeztük a Tejipari 
Vállalt gépkocsivezetőjét, hogy 
miért nem hozhatja korábban 
a tejet. Erre azt a választ kap­

tuk, hogy bizony van olyan 
nap, mikor már 4 órára ott 
vannak a vállalat telephelyén, 
de sokszor csak 0 órakor tud­
ják a kocsikra a tejet tei- 
rakni.

Arra kérjük a Tejipari Vál­
lalat vezetőit, hogy ha lehet, 
korábban küldjék ki a telepre 
a tejet. Kiss József,

az MTH 109. sz. Iparitanuló 
intézet műszaki vezetője.

Néprajzi szakkör Debrecenben
Az I. kerületi tanács népmű­

velési csoportja március 1-től 
néprajzi szakkört indít. A szak­
kör célja a hajdúság népművé­
szeti hagyományainak ápolása. 
A szakkörben az érdeklődők 
megtanulhatják a hortobágyi 
cifraszűr hímzését is, amely­

nek már igen kevés művelője 
van a hajdúságban. V a s s Jó- 
zsefné pedagógus a szürhiinzés 
kiváló ismerője oktatja és ta­
nítja a szakkör résztvevőit a 
világszerte ismert cifraszül 
hímzésére.

Semmiétől Granadáig
Olasz-spanyol estet rendez 

hétfőn 6 és fél 9 órai kezdettel 
a Központi Kultúrotthonban a 
Megyei Műsoriroda. Az esten a 
legszebb olasz és spanyol me­
lódiákban, táncszámokban gyö­
nyörködhet a közönség.

Fellépnek: Gencsy Sári, Kem- 
sey Győző operaénekesek, az 
Állami Operaház tagjai, Zsol~ 
nay Hédi, az ismert táncdal- 
énekesnő, Csajlcovits Magda és

Eck Imre, az Állami Operaház 
szólótáncosai és Kovács Barna 
Espana-gitáregyüttese. A mű 
sorban többek között Carmer 
Virágária, Traviáta: Olasz pezs 
gő dal, Traviáta: Spanyol-tánc. 
Trubadúr: Cigány-tánc is szere­
pel. A konferáló szerepét 
Kovács Aladár tölti be.

Jegyeket a Megyei Műsoriro­
da vasárnap — délelőtt 10-től 
1-ig — is árusít.

Mátyás király szobra Kolozvárott.

már eleget láttam. Most egy pár évig nézem a 
másik oldaláról is majd... azután majd átteszem 
a standomat szembe.. Mert ez nemcsak üzlet 
kérem... én is szeretem a szépet... Na, álljon 
csak oda, hadd csináljak egyet magáról is em­
lékbe 1 i »

(Folytatjuk)
Taar Ferenc

TÉLI PERMETEZÉS — NYÁRI ÖRÖM
Erős pajzstetűfertőzés és egyéb kártevők ellen GYÜMÖLCSFA- 
OLAJJAL, gyenge pajzstetűfertőzeskor TÉLI HÍGÍTÁSÉT MÉS Z- 
KÉNLÉVEL permetezzünk.
Beszerezhetők :

a földművesszövetkezetekben, az állami kiskereske­
delmi vállalat boltjaiban, a vetőmagboltokban, és a 
Műtrágya és Növényvédőszerértékesítő Szövetkezeti 
Vállalat Megyei Kirendeltségénél,
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Oehveeeii zMdiwtzelz Milyen lesz Debrecen új arculaté?
riport a debreceni állami gazdaságból

Debrecen zöldövezetéből jelentős terület int n i, 
iini Gazdaságnak, amelynek így meanaevnhhnritnV '1 t végez feladatának megfelelő mun-jöscgesen és kiváló minőségben kell ellátni a várni 1 ^ac^^a.1' 1 kat> hanem a szikgáti üzemében 
r.lH«écffélekkel UcUm a varos lakosságát -r is napvarám,,-,rildségfélékkel.

Ennek a feladatnak teljesítésére a felszabadulási verseny so­
ts nagyarányú zöldségtermesztés­
be kezd.

■ leget tettek. A gyümölcsösök mets^s0ti‘mTgtisztolatálá^m-ir^Mc * 
i-re vállalták a dolgozók, de február 20-ra ezzel Ts elkészülted r J 
nagyjelentőségű az a vállalás, amely arról szól, hogy március' 5?d 
befejezik a görögdinnye gyepkockákba való ültetését. A gazdaság

■ vanis a varos dolgozo népének azzal akar kedveslíedni hoef 
négy hettel hamarabb adja piacra a mézédes görögdinnyét m°nt 
ahogy az a megeíözo években piacra került. Hogy vállalásukat tef 
ivsitem tudják, melegagyakat készítettek. Itt nevelik * t _ 
görögdinnye palántokat. a jófajta |

- é t ezernégyszáz 
mázsa finom 
görögdinnye

ermesztés 
204 holdon

Meszes Zoltán mezőgaz­
dász erről a munkáról így beszél:

— A szikgáti üzem 204 holdon 
termel zöldséget a város ellátásá­
ra. Sárgadinnyét termelünk 30 
holdon, sárgarépát, petrezselymet 
20 holdon, hagymát és korai főző­
tököt 20—20 holdon. Korán adunk 
piacra 20 holdról spenótot, s a 
termés leszedése után ezen a 20 
holdon paradicsomot termelünk.

A melegágyak már készen

Erről a témáról tart előadási 
a TTIT rendezésében ma, va­
sárnap délelőtt 11 órakor az 
Építők Kossuth Lajos Kultúr- 
otlhonában Andrássy István fő­
mérnök. Vetített képekkel rnu. 
tátják be azokat az átalakításo­
kat, amelyeket Debrecen város- 
rendezése szükségessé tesz. 
Láthatjuk képeken a Csapó ut­
ca elejének átalakítási tervét, a 
Csapó utcai „halálkanyar” meg­
szüntetésének tervét, a Somo­
ni—Bacsó Béla úton létesített

épületek elrendezésének tervét 
az állomás előtti tér átalakítá­
sát, az egyes városrészek át­
rendezését. Láthatjuk a lakás­
hiány megszüntetését szolgáló 
hatalmas lakótömbök és kis csa­
ládi házak építési tervezetét. 
A tervek szerint még szebbé, 
kellemesebbé válik szén Debre­
cenünk.

A vetítettképes előadásra je­
gyek 2 és 3 forintos áron az elő 
adás helyszínén válthatók.

- , zók megfogadták: behozzák aötezer négyszáz veszteséget és 1955-ben rekord- - „
iáldso1 hSekÜtrnfelnek,' yey számít> vannak> s várjuk a legalkalma- 
holdról A^'dw®*dnek Je“ egy Sabb időt> h°gy az idejében bé­
ták mért m alapjat megteremi et- szerzett kiváló vetőmagvakkal be-

A felszabadulási verseny ered- náltak. GondüTlf" vníí>'^táSt t,CSÍ" ,ve„s.sük’ szikgáti üzem 650 me-
ménye lesz majd, hogy az állami 100 ezer szőlővasút edd’- h°^y legaggyal r1endeíkezik’ de még
gazdaság dolgozóinak szorgalmá- Gyökerezhető iskolában rak-,anak- lesz 30í} szabadföldi ágy, az ágy­
ból a 120 ezer tőről, szerény szá- hogy 20 holda félmele§ágy. Ebben az------------------- - •- .sy zu “Oldat uj szőlővel tele- üzemben a munka teljes megin­

ni
színes magyar film víg játék

dulásakor 90 dolgozó serényke­
dik, hogy egyre bőségesebb le­
gyen a debreceni piac konyha­
kerti növényekkel való ellátása.

í>

rriítás szerint, mintegy 2400 mázsa pítsenek
linóm görögdinnye kerül a debre- Igen szép munka dicséri a ió 
ceru piacra. tervezést ebben az állami gatda-

Ecsedi Gábor mezogaz- Ságban. Szükséges is, hogy virál 
dasz, aki az allami gazdasag Lencz- zó szőlő- és gyümölcskultúra le telepi üzemét vezeti, elmondotta, gyen Debrecennek ezen a na^ ^ 
hogy 250 melegagyi ablak alatt kiterjedésű homoki részén ‘így meg Csak a kezdet
mar befejeztek a paprika vetest. tölti be példamutató szerénél Z o h - T . - .
Az első vetések kicsiráztak. Fo- állami gazdaság A in cro£qóiv^Z Szabó József, az allami 
lyamatosan történik a vetés, hogy dás bemutatásával oz éfptcvín °” gazda®ag igazgatója így véleke- 
ne egyszerre érjen be a fehér, hú- nal emelését előse^ő böcé^' ^ Ez meg csak a kezdet- A 
sós csemegepaprika. Folyamato- árutermeléssel 8" eges gazdasag, a varos zöldövezetében
sár: tudják így az érésnek meg- A Debreceni Állami r-úneáo- Vetke-° f.ve;kben még foko-
felelöen piacra szállítani. nemcsak a L°ncz tpipn; ;™J??jSag zottaboan növeli termeleset.u-mcsaK a Lencz-telepi uzemeben Bencze Mihály
'JCilencszás mázsa 

zöldpaprika
Hirtelen számadást csináltunk, 

és a számok bizonyították, hogy a 
230 melegágy! ablakalja palánt- 
öól olyan sokat termelnek, hogy 
900 mázsa zöldpaprikát tudnak 
adni a közfogyasztás asztalára.

A_ Debreceni Állami Gazdaság 
a város zöldségellátására 20 hol­
don késői karfiolt is termel, de 
hogy a területet jól használja ki, 
előtte még zabosbükkönyt vet, s 
annak betakarítása után kerül a 
földbe a hatalmas termést hozó 
karfiol.

1849-ben mutatták bo először 
Budapesten Szigligeti Ede: Liliom- 
fi című vígjátékét.

SZIGLIGETI (1814-1878) a ma-
"»gyár színpadi irodalomnak ta­

lán legtermékenyebb alkotója, ha­
bár igazán nagy művet sohasem 
írt. Nevét leginkább népszínművé­
vel (pl. A szökött katona 1843. 
Csikós 1847.) és a Lj I ionifi megírá­
sával tette irodalmunk számára 
halhatatlanná. Kiváló érzéke volt 
a. vígjátéki helyzetek megteremté­
sére, főleg helyzetkomikumok, fél­
reértések, cselszövések alkalma­
zásával bonyolítja darabjainak 
cselekményét — mindvégig bű 
humorral, eredeti kacagtató ötle­
tekkel.

A Liliomfi megírásakor szemé­
lyes élmény is vezette, hiszen Ifjú­
korában maga is vándorszínész 
volt. A darab a magyar színészek 
XIX. századi hőskorát tárja elénk, 
bemutatja a vándorszínészeket, p

JO A TAVASZ

Munkára késs ax

lő.holdanként 30 hektó­
liter bor

A Lencz-telepi üzemben 48 hold 
jól beállt szőlő van. A fagykár 
;niatt az elmúlt évben 9 hektoliter 
körül adott holdanként. A dolgo-

Nem kérünk belőle!
Sok fajta szendvics van. 

Egyiknek fél zsemle az alap­
ja, másiknak egy szelet zsúr- 
henyér. Erre az alapra az­
tán — kinek-kinék ízlése sze­
rint — vajat, téliszalámit, 
kolbászt, egy-egy szelet főtt 
tojást, sonkát, reszelt sajtot, 
uborkát, zöldpaprikát és ki 
tudná mind felsorolni, mi 
egyéb más ínycsiklandó fa­
latot rajénak. Egyesek szinte 
művészetté fejlesztették a 
scendvicsíkészítést.

A napúkban egy új fajta 
szendvics „örvendeztette“ 
meg az egyik fogyasztót, K.
Gy.-nét, a KIOSZ adminisz­
trátorát. A szendvics alap­
jául szolgáló fél zsemle 
,-töltve“ volt. Mégpedig igen 
furcsa, a szendvicskészítés 
történetében eddig ismeret­
len anyaggal: egy darab tel­
jesen ép zsák-ólomzár volt 
benne — természetesen a 
hozzátartozó madzaggal
együtt.

Megkérjük (ki tudja már 
hányadszor!) a Sütőipari Vál­
lalat Szabadság úti üzemé­
nek dolgozóit, ne fejlesszék 
ilyen irányba tovább a 
szendvicskészítés művészetét 
— szitálják meg inkább a 
lisztet.

Ehhez nem is kell olyan 
nagy művészet... Ny. T.

Egy-két hét múlva bi­
zonyára itt a tavasz, 
fújni kezd a tavaszi szél, 
és megkezdődik a szán­
tás-vetés a földeken. 
Még téli zord északi szél 
fúj, de már érzik a le­
vegőben a tavaszi föld 
friss, nyers szaga, és a 
dolgozó parasztőkban a 
hideg ellenére is forr 
már a munlcakedv. 
Ahogy megkezdődik a 
munka, elválik, hogy 
melyik termelőszövetke­
zet és melyik egyéni 
gazda használta fel jól a 
telet és melyik készítette 
elő alaposan a tavaszi 
munkát.

A murikatervéket már 
minden termelőszövetke­
zet elkészítette, de a fel­
készülésben sok tsz-ben 
mutatkoznak kisebb-na- 
9 yobb fogyatékosságúk. 
Mivel még van idő eze>k 
kiküszöbölésére, bemu­
tatunk egy termelőszö­
vetkezetet, amely való­
ban példamutatóan ké­
szült fel a tavaszi mun­
kára és teljes készenlét­
ben várja a tavaszt: e z 
az egyeki Petőfi 
Tsz.

A PETŐFI TAGJAI
BÍZNAK AZ EGYEKI 
gépállomásban

Az őszi vetéseken, no 
meg az évelő pillangóso­
kon 'kívül 103 hold föld­
be kerül tavaszi vetés a 
Petőfiben. Kenyérgabona 
vetési tervének a tsz ele­
get tett, tehát már csak 
kukoricát, zabot, cukor­
répát, takarmányrépát, 
napraforgót vetnek el 
többek között, és 5 hol­
don dohányt, termelnek.

Ahogy kellett, az ősz­
szel a tavaszialk alá 
mélyszántással felszán­
tották a földet. Ámde 
minden gazda, tudja, 
hogy az őszi mélyszán­
tásba nem lehet mindig 
elvetni a tavasziakat, 
hanem azt simítózni, ha 
kell, kultivátorozni, tár­

csázni kell. Ezért a tsz 
szerződést kötött a gép­
állomással, hogy a ku­
korica, cukorrépa, takar­
mányrépa és a dohány 
vetésterületét szükség 
szerint vagy megkulti- 
vátorozza, vagy megtár­
csázza. Sőt a szerződés­
ben azt is kikötötték — 
ha szükséges — kétszer 
is elvégzi a gépállocnás 
ezeket a munkákat. A 
Petőfi tagjai bíznak az 
Egyéki Gépállomásban, 
hiszen mindig jó mun­
kát végzett, tehát most 
sem lesz hiba.

Dermesztőén hideg 
szél fúj még, de a gaz­
dag és bőséges termést 
ígérő tervek nyomán 
már dúsan buzogva forr 
a munkakedv a tagok­
ban ... Csák megindulna 
már a tavaszi szél!...

GONDJÁT viselik 
a vetésnek

A Petőfi minden tag­
ja tudja, hogy a jó ter­
més alapja a jól trágyá­
zott föld. Ezért az ősz­
szel minden trágyát ki- 
hordták és alászántot- 
talk. A téli trágyát szin­
tén kihordták már a föl­
dek szélére, ahol szarva­
sokba ralkták, és földdel-, 
unnak, rendje és módja 
szerint betakarták. — 
(Majd csak ősszel, szán­
tás előtt teregetik széj­
jel.) Addig azonban jócs­
kán gyűl még trágya. A 
két állattenyésztő, B a- 
lázs József és Tóth 
István — akik havon­
ta 3—3 munkaegységet 
kapnák azért, hogy a 
trágyát rendesen Iteze- 
Uk — gondoskodnak ar­
ról, hogy ősszel isn ßt 
legyen dolguk a kocsi- 
soknák...

Addig is azonban 
gondját kell viselni a 
vetéseknek. Már megál­
lapították, hogy 35 hold 
búzavetés igen kívánja 
a fejtrágyázást. A péti­
só már ott is van a tsz

egyeld Petőfi Is*
raktárában, _ mégpedig képperi elültetik... Nagy 
annyi, hogy jut belőle a munkák várnák rájuk!

Meg a dohány!... Ké-1S hold lucernának is. 
Ahogy enyhül az idő, 
azonnal meglcezdik a 
munkát...
A TAGOK TUDJAK,
MI A FELADATUK

A jó gazda tavaszra, 
mindig előkészíti és be­
szerzi a vetőmagot. A 
Petőfi Tsz 30 holdra az 
árpavelőmagot már elő­
készítette, a szelektoro- 
zott árpából megcsinál­
ták a csíráztatási próbát: 
100 százalékos. A zab 
59, a kukorica vetőmag 
szintén készen áll, csí­
rázása szintén 100 szá­
zalékos. A burgonyát 
már kiválogatták, a za- 
bosbiikkönyt szelektoroz- 
tálk, csíráztatták a töb­
bi magot pedig, a nap­
raforgót, a cukorrépát 
és a takarmányrépát 
idejében megrendelték, 
egyszóval a Petőfinél 
teljesen zavartalan lesz 
a vetés, mert minden 
vetőmag a tsz raktárá­
ban áll. Természetesen 
a vetőgépek is készen­
létben vannaík, a munka­
csapatok tudják felada­
túiét a vetésben.

Rövidesen teljes erő­
vel indul a vetés.

Sok-sók mindenre kell 
ilyenkor gondolni a gon­
dos gazdának. A 103 
hold föld, az őszi vetés 
gondozása, a közel 700 
darab állatállomány bi­
zony sok gonddal jár. A 
Petőfi az ősszel telepí­
tett 11 hold gyümölcsöst, 
ezt is meg kell majd per­
metezni. A Nádudvari 
Gépállomás nem rigoli- 
rozta meg az ősszel (pe­
dig november 20-ra ígér­
te) a 4 hold szőlőtelepí­
tés alá való földet. A ne­
mes szőlővesszök már 
régen megérkezték. Ezt 
el kell ültetni. Ha a gép­
állomás nem rigolírozza 
meg, a tagok fognak ■ne­
ki. de a szőlőt minden-

szítik már a melegágya­
kat, március 10-re elké­
szülnek, hiszen IS-án 
már el is vetik majd a 
dohányt.

A baromfiaklcal is kell 
foglalkozni, 36 libái, 10 
kacsát ültetnek... Sők- 
irányú munka mindez. 
Mindennel és mindenre 
gondol a tagság és az 
elnök, Kocsina Pál. 
Csak fújna már, csaj; 
jönne már az a tavaszi 
szél!...

HA MEGINDUL 
■ A TAVASZI SZÉL...

Kilenc és fél mázsás 
búzatermést, ugyan­
ennyi árpatermést, cu­
korrépából 126, kukori­
cából (májusi morzsolt) 
13 mázsás termést ír elő 
a terv. Nagy termést 
alcarnak elérni a Petőfi 
tagjai! Készen állanak a 
munkára, minden rend­
ben, szerszámúk, állatok, 
vetőmagúk, és az embe­
rek. Felkészülve várják 
a tavaszt. Nagyobb ter­
mést akarnák, bár ma 
még a terv célkitűzései 
nagyok. Elérik-e?

A válasz csaknem 
egyhangú:

— Túlhaladjuk! — 
mondja magabiztosan 
Mag József brigád- 
vezető.

— Ha megdolgozunk 
érte, magasabb lesz a 
termés — így Ko c si­
ti a Pál, az elnök.

— Túlteljesítjük! — 
jelenti ifci nyugalommal 
Mező Ferenc, az ag- 
ronómus.

A jelenlévő tagúk he­
lyeselnek.

Ha megindul a tava­
szi szél vidáman zsong­
va, dalolva és vérpezs­
dítőén az egyeki Petőfi­
ben, ugyanígy indul meg 
a muvlka a dalos, gaz­
dag holnapokért...

G. L.

kultúra terjesztőinek, áldozatos 
munkásainak, a nemzet napszámo­
sainak küzdelmes eletet, örömei, 
szerelmét. Ugyanakkor, ha nem is 
élesen, haladó szellemű társada­
lomkritikát is ad a darab. Szembe­
száll azzal a maradi és reakciós 
felfogással, amely lebecsülte, nem 
méltányolta, gáncsolta színészeink 
nemzetépítő munkáját. A vígjáték 
megszabta feltételek között és an­
nak eszközeivel leplezi le azokat, 
mutatja meg pénzhajhász, lénye­
gében teljesen üres, céltalan és 
tartalmatlan életüket. Ugyanakkor 
az ifjúság varázsa, a szerelem igé­
zete, az élet szeretete és öröme 
csendül — ha szabad azt mondani 
— pozitív alakjainak minden tetté­
ből, szavából. Ezért marad örök­
becsű és mindig kedvelt darabja 
színházainknak, közönségünknek,

A magyar filmgyártás jól válasz­
tott, amikor kultúrális örökségünk­
ből ezt a darabot megfilmesítette. 
Mészöly Dezső bátran és a mii ere­
deti mondanivalóját meg nem ha­
misítva dolgozta át a színművet, 
■ul AKK KÁROLY rendező első 
»»•önálló munkája a film. Fénye­

sen igazolja tehetségét. Rendezése 
mindig megmarad a vígjáték le- 
hetőségei között, sohasem válik 
túl hangossá rikítóvá. A darab 
jórészben helyzet-komikumokra 
épül fel, Makk meg tudja találni a 
szövegben rejlő humort is és a 
kettő összehangolásával ér el 
nagyszerű hatást. Nagy erénye, 
hogy nem veszik el a helyzet- 
komikumok évtizedek óta kialakult 
sablonos megoldása! és formái Kö­
zött, hanem mer és tud sokszor 
meglepően új ötleteket alkalmazni.

Á kiváló színészegyüttes egy-két 
hibától eltekintve kiválót nyújt,

SZARVAS IVÁNT már láttuk víg-
■“"Játékban, tudtuk róla, hogy 

milyen komoly képességei vannak. 
Liliomfi szerepében eddigi hasonló 
jellegű alakításaira felteszi a koro­
nát. Liliomfi ő, a szeméfényvesz- 
t'ően ügyes színész, a jő humorú, 
leleményes és tisztaszivü szerel­
mes, az önzetlen, becsületes, segí­
teni mindig kész Liliomfi. Nagyon 
Jól találja el a kor színészeinek ki­
csit dagályos szavalásra kész 
hangját, ami aztán szerelmében le- 
foszlik róla, s csodálatosan egy­
szerű tiszta beszéddé válik. — 
Krencsey Marianne Maris­
ka szerepében kedves, bájos, naiv, 
és nagyon szép, első filmszerepében 
nagyon komoly tehetséget árul el. 
Kár, hogy néha kizökken szerepé­
ből ilyenkor játszik, nem pedig él! 
Különösen a film elejére vonatko­
zik ez, amikor a szerelmet nem is­
merő kisleányból szinte egy pilla­
nat alatt kell a fülig szerelmes 
nagyleányt megformálnia. Nehezen 
birkózik meg ezzel a feladattal, 
de a későbbiek folyamán ez a za­
varó momentum eltűnik és Juliét 
játszva klasszikus magasságig emel­
kedik fel. Nagy kár az is, hogy a 
sírás! jelenetek nem elég meggyő­
zőek: könnyek nélkül sírni nem 
igen lehet. Egészében véve azért 
méltó partnere lesz Darvas Iván­
nak.

Pécsi Sándor Szellemi! ala­
kítása nem hagy kívánni valót 
maga után. D a y k a Margit 
(Kamilla) felszabadulás utáni első 
filmszerepében kiváló alakítást 
nyújt. Ruttkay Éva (Erzsiké) 
S o ó s Imre (Gyuri), Tompa 
Sándor (Kányái) méltó tagjai a 
színészgárdának. Balázs Samu 
Szilvay professzora jó alakítás, de 
ezen a szerepen lehet leginkább 
érezni, hogy Kossuth-díjas színmű­
vészünk egyre inkább modorossá 
válik, sokszor rutinból, nem át­
élésből játszik.

Pásztor István képei ki­
fejező® k, szépek, mértékkel, de 
mindig elegendő mennyiséggel 
használja a gyönyörű tájfelvétele­
ket, amelyek pedig különösen szí­
nesfilmnél nagyon könnyen mel- 
lékutakra vezetik az operatőrt.

Vincze Ottó zenéje jól festi 
alá, és egészíti ki a filmet. Kár, 
hogy a nyitány első része zavaros, 
kife'ezéstelen, egyáltalán nem 
hangúlatkeltö.

A MAGYAR FILMGYÁRTÁS ÚJ 
filmje joggal tarthat Igényt 

mozllátogató közönségünk megbe- 
becsületsre elismerésére Ko. E
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van a neve

Mint egy nagy kőtömb, úgy 
..'inelikedík magasba ez az épület. 
Uralja az egész tájékot, a Dió­
szegi út környékét, a hatalmas­
nak tartott Vágóhíd csarnokai el­
törpülnek mellette. Ennelc az 
épületnek falai között 'kánikulá­
ban is nagyon hideg van. Sok- 
szor mínusz 20 Celsius fok alá 
süllyed a hőmérő. Ide nem süt 
be a nap, sem a holdvilág, a szél 
sem járja, itt bent nem hat a 
xüiső légnyomás. Világosságot a 
léggel borított kamrákba, cellák- 

* ha a villanyáram visz.
Csak a földszinten folyik —

' áthatóan — az élet.

irodák ablakai sorakoz­
nak egymás után, az épület észa­
ki végében nagy gépházajtók és 
ablakok csillogtatják szemüket a 
•elkelő és Lemenő nap korong­
jára. És belül? Szokatlanul érde­
kes acéltestek, nagy teljesítmé­
nyű villanymotorok pörögnek, 
."ágyvas és rengeteg hosszú drót­
ból tekercselt ágyukban. A nagy, 
a félelmetesen nagy lendkerék­
kel sokágú gumiszíj köti össze 
ezt a gyorsan forgó motort, s pö­
rög, forog, egyenletesen és szé­
dületesen, szokatlan szemnek és 
idegennek — így félelmetes. 
Nagy sebességű forgós kompresz- 
szorotet 'hajt, s ezek úgy dohog­
nak, mintha fordítva történne 
minden. A gépek összmfvködésé- 
ből energia jön létre. Nem kü­
lönleges, csupán levegős ürítés,
feszültségnyomás, amely megte­
li li a titokzatos épület belsejé­
ben futkározó csövek rengetegét, 
amely talán egyvégtében lenne 
olyan hosszú, mint Debrecenhez 
a Hortobágyi Csárda. De ezek­
ben a csövekben nemcsak levegő 
kering, 'hanem elgázosított am­
móniák is. Az ammóniák — mé­
reg. Hiszen még kis iskolás gyer­
mek voltam, amikor magyarázta 
a tanító, hogy ha az ammóniák 
a bőrére kerül az embernek, fel­
égeti, megöli, ha beleheld. Az el­
ső világháború idején, mint harci 
eszközt használták. Ezt a kis 
visszaemlékezést csak azért tet­
tem, hogy érzékeltessem, a hűtő­
házi technika nem egyszerű és 
ártatlan munka.

Három nagy kompresszor mű­
ködik most éppen, dohog egyen­
letesen, hogy azt a fagypontot 
tudják tartani — itt a Hűtőház­
ban — amit megkíván az a tö­
ménytelen hús és egyéb élelmi­
szer, amit őriznek a magas fa­
lak. A gépek szívják a tartály­
ból a folyékony ammóniákét, s 
mire átengedik magukon, már 
gázzá válva nyomják be a csö­
veikbe, hogy hűtsön egyenletesen. 
Egy ilyen kompresszor 90 000 
kalóriával dolgozik. Tehát 270 000 
kalória cirkulál a gépben és a 
csövekben. Óriási erő ez. Műsze­
rek mérik és mutatják, hogy jól 
folyik-e a művelet, nine sen-e 
rendellenesség valahol. De mint 
mindenhol előfordulhat a baj, itt 
is megtörtént. A fáradt aromo- 
tíiékgőz nem gázneműen jött 
vissza a kompresszorba, s ezt 
nem mutatta a műszer.

Hagy János derék, okos-
szemű, figyelő tekintetű gépész

HŐSOK SORÁBAN
!♦-:

ügyelt a gépekre. Jött, ment a 
gépteremben, mindent látott a 
szeme, és hallott a füle. Sőt az 
idegeivel is érezte a gépek mű­
ködését, hiszen több, mint 25 
éve a gépek doktora. Szenvedé­
lyesen szerette a munkáját.

Elmúlt 12 óra. Végignézte 
Nagy János a működő gépek 
műszereit, s megnyugvással leült 
az együk gép mellé falatozni. 
Nem 'hagyhatta el a géptermet, 
hiszen felelős gépész, műszakve­
zető, széles vállán, rendkívül 
nagy lelki ismeretén feküdt ez u 
komoly üzem.

Eszik, falatozik nyugodtan, 
egyszer csak megmerevednek

lilfir
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arcizmai, fogai közt megpihen az 
étel. Hallgatóziik. Valami szokat­
lan zaj ütötte meg fülét. Ezt 
talán senki más nem hallotta 
volna meg

— Kopog a kompresszor — 
gondolta, s talán motyogta is 
magában. Hirtelen felugrik, oda­
siet a gépihez, a műszer jót mu­
tat — de a valóság más. Minden 
idege megfeszült. Agyá.n a baj 
mérhetetlen következményei fu­
tottak át. Még egy pillanat, az­
tán borzasztó robbanás szaggat­
na szét mindent, .tönkremenne a 
rengeteg élelmiszer, s ha elsza­
badulna ez a nagy mennyiségű 
ammonáákgőz, a környék lakóit 
is megfojtogatná esetleg, sok em­
ber áldozatul esne, nem is be­
szélve azokról, akik az üzemben 
vannak.

— Menekülök és megmentem 
a saját életem, mert borzalmas 
következmények játszódnak le 
néhány pillanat múlva — gon­
dolhatná. -— Nagy János elvtárs 
azonban nem gondolkozik, is­
meri a gép és az egész hűtőrend­
szer működését.

Cselekedik, mert régi, ki­
próbált harcos. Magabiztos, ki­
váló szakember. Kommunista. 
Ebben az esetben nem lehet a 
legfontosabb saját bőrének men­
tése. Tudja, mihez kell nyúlni, 
s mire éppen megfogná a ve­
szélyt elhárító csapot, nagy ere­
jű aniononiákgőz önti el a gép­
termet.

dott a gépterem kövezetén. Esz­
méletlen. A padlózattól a meny- 
nyezetig áthatolhatatlan am~ 
tnoniákgőz borít mindent, de ... 
most már nem lesz robbanás, 
minden mentve van, csak Nagy 
elvtárs félti alottan, arccal a kö­
vezeten fekszik, tüdeje felégetve 
a veszedelmes gáztól...

Mikor munkatársai észrevették 
a bajt, még nem lehetett látni. 
Tóth József elvtárs, a legjobb 
barátja Nagy elvtársnak és Boros 
István hatoltak be a gépterembe 
gázálarccal, kinyitottak ajtókat, 
ablakokat. A hideg levegő hir­
telen felnyomta a gőzt és akikor 
pillantották meg Nagy Jánost 
mozdulatlanul a kövezeten. 
Azonnal kivitték a levegőre. 
Nagy elvtárs még' élt. Gyorsan a 
klinikára szállították, megkezdő­
dött a harc az életéért.

Szombaton délben tör­
tént. A leghíresebb orvosok siet­
tek segítségére. Kiadták a jel­
szót: oxigént, oxigént. A jó ba­
rátok, szaktársa'k és ismerősök 
szétfutottafc, hogy oda vigyenek 
minden fellelhető palackot az 
ágya mellé, mert amennyire itt 
szükség lenne, annyi nincs a kli­
nikának sem. A Járóműjavítótól 
kezdve az Autójavítóig mindenki 
segített.

Egyszer csak mindenütt el­
fogyott. Mi lesz most már? De 
van^ segítség! Szovjet katonai • 
autó állt a klinika udvarán, rajta ; 
oxigén sűrítő apparátus. Addig el ; 
sem ment, míg minden paladkot ; 
jel nem töltött. Most már van ; 
sok-sok palack oxigén, de Nagy ! 
elvtárson már semmi sem se- < 
gít. \
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Harmtodhatodik órája történt t 

a szörnyű baleset. A szív egyre < 
lassabban ver, a tüdőt felégette 1 
a nagyon erős méreg, s a hatal- < 
más, erős, drágaszívű ember, az J 
okos fej, a sok tudományt, ötle- < 
tét magábanrejtő agyvelő már 
nem mozdul. Egy iiős elvtárs. 
egy bátor, áldozalrafiész kommu­
nista szíve megállt. Nem 'dobog 
többe. Hősi halált halt az embe­
rekért. értünk, békés alkotó mun­
kája 'közben.

A NÉPLAP
uídiámusaca

Vasárnap
KOSSUTH-RADIÓ

4.30—8: Regge'l zene, 8: Hívek, 
8.10: Egy falu — egy nóta, 9: Zenés 
fejtörő, 10: Vasárnapi levél, 10.10: 
Cs/ilicsala csodái, 31: Tegnaptól — 
holi épig. 12.15: Jó ebédhez szól a 
nóta, 13: Jó munkáért — szép muzsi­
kát! 13.30: Rádiólexikon, 14.15: A 
Magyar Rádió szimfónikus zenekará­
nak hangversenye, 15.20: Chopin

Így történt pont egy évvel ez­
előtt, 1954 február 28-án délben, 
mikor mi, számosán nyugodtan 
ültünk az ebed mellé.

crwi, nwgji víicigicvj ■»- I

Zenés vasárnap délután, 17.40: Kin 
epés Kalendárium, 18.40: Tánczene, 
19.30: Az épülő kommunizmus nagy 
országában, 20: Esti Híradó, 20.20*: 
Dumas és Verdi 21.20: Lehár: Ci- 
gányszerelem-nyitány. 21.30: A va­
sárnap sportja. 22 10: Operarészle­
tek, 23: Budapest hangversenyter­
meiből, 0.10: Tarján! Tóth Ida és Lu­
kács István cimbalmozik.

PETÖFI-RADIÓ
8: Szív küldi szívnek szívesen, — 

8.30: Unitárius vallásos félóra a stú­
dióból, 9: Szép Juhászné. Rádióope- 
rett három felvonásban, 11.15: Miska 
bácsi lemezesládája, 11.55: Szórakoz­
tató zene. 12.30: A világirodalom hu- 

- mora, 13: Bajazzók. Opera 2 felvo- 
{ násban. 14.25: Hanglemezek, 15: Hol 
► tart a mai technika? 15.20: Magyar 
(. nóták, csárdások, 16: Három a tánc, 
£ 17: A Rádió Gyermekszínház műso- 
» ra, 17.40: Zenekari muzsika, 18.35: 
E Liszt-művek, 19.10: Vidám műsor, 
É 19.35: Népi táncok, 20.20: A Tarlós 
[ bőkéért, népi demokráciáért! c. lap 
$ ismertetése.

f Hétfő
\ KOSSUTII-RADIÓ

; 8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene-
[ kari hangverseny, 9.20: Orosz nyelv- 
. lecke, 9.40: A Gyermekrádió műsora,
I 10.10: Baráth Éva zongorázik, 10.30:
; Óvodások műsora, 11. Operarészle- 
’ lek, 11.30: Egy földmunkás naplójá- 
: bül, 12.10: Hanglemezek, 12.45: Af­
rika az álmok világában és a való­
ságban, 13: Mezei bokréta, 14.25: 
Úttörő-híradó, 14.50: Heti zenés ka­
lendárium, 15.40: Beethoven-művek, 
15.50: Nyíri Pál énekel, 16: Fényszó­
ró. 16.25: A középiskolások zenei 
műsora, 16.40: Bach-müvek, 17.10:
A rádió válaszol hallgatóinak, 17.30: 
Egy falu — egy nóta, 18: Rioorle- 
reinlc jegyzetfüzeiéiből, 18.20: Fran­
cia és olasz madrigálok. 18.40: Az if­
jú Figyelő postája, 19: Tánczene, — 
19.40: Tudományos híradó, 20: Esti 
Híradó, 22.10: Tíz perc külpolitika, 
22.20: Magyar szerzők művei, 23.30: 
Toki Horváth Gyula és zenekara ját­
szik, 0.10 Tréfás népdalok.

PETÖFI-RADIÖ
6.50: Fúvósindulók, 11.30: Műsor­

zárás, 14: Operarészletek, 15: Ked­
velt melódiák, 15.40: Tizenhárom év 
után, 16: Szív küldi szívnek szíve­
sen, 16.30: Népdalok, 17: Szimfóni­
kus zene, 17.25: Előadás, 17.40: 
Filmzene, 13: Szimfonikus zene. — 
18.33» Magyar kamarazene, 19: Az 
épülő kommunizmus nagy országá­
ban, 19.30: Egyről — másról, 20.20: 
Sporthír adó, 20.40: Szovjet művészek 
a Magyar Rádióban, 21.15: Népdalok 
és táncok, 21.40: Múlt és jövő,

Ebből már Nagy elvtárs is 
szippantott, de már elzárta a csa­
pot, s most nnár menekülne, mert 
a borzalmas veszély elmúlt. Me­
nekülés közben újabb gázömlés, 
amely pont az arcába csapódik.

Nagy elvtárs azonban elvágó-

Nagy János elvtárs sok-sok 
ember életét mentette meg. Na­
gyon nagy értékű élelmiszert és 
egy hatalmas üzemet mentett 
meg az emberek szolgálatára.

Állítsunk neki emléket szí­
vünkben is egy év távlatában, 
tartsuk meg jő emlékezetünk­
ben. Kegyelettel őrizzük emlékét, 
mint rengeteg sírkoszorújára ir­
hák közeli rokonai, testvérei és 
drága barátai.

Á parinak élő hősökre van • 
szüksége. A munkásosztály ügye, • 
a dolgozó nép ügye ezt kívánja. < 
De Nagy János elvtárs, mint a • 
munkásmozgalom régi harcosa, j 
kommunista becsülettel mutatott J 
példát — élete árán — hogyan \ 
kell helytállni az emberekért. í

FÁBIÁN SÁNDOR I

Mégha tót tan kedves, bensőséges és szinte üt,- 
napszámba menő baráti találkozás volt pénteken 
este az MSZT klubhelyiségében. Az MSZT va­
lósi titkársága a Hazafias Népfront városi bizott­
ságával közösen rendezte ezt a találkozót az ok­
tóberi forradalomban részt vett veteránok részére.

A baráti találkozó „Magyarok az októberi 
forradalomban“ című előadással kezdődött. Az 
előadást Juhász Géza egyetemi tanár tartotta. 
Ezután levetítették a Csapájev című szovjet fil­
met, majd megkezdődött az ismerkedés. Ezen a 
baráti esten derült ki, hogy a jelenlévő nyolc 
öreg harcos nem érintkezik egymással, bár itt 
élnek valamennyien Debrecenben.

UcícmmU Pataki
Tarosai Mihály elvtárs elmesélte azt a kedves 

jelenetét, ahogyan — a pénteki baráti esten is 
jelenlévő — Fekete Imre elvtárssal Moszkvában 
megismerkedett. Főző István, Gönczi András, Fe­
kete Imre, Vadász Gyula, Fényi SánÉór, Albert 
István és Csóka Sándor is meséltek élményeik­
ből. Tárcsái, Fekete és Vadász elvtársak elmond­
ták, mint találkoztak Lenin elvtárssal.

A nyolc vörösgárdista sokat tudna beszélni a 
kint töltött évek eseményeiről. Ezért kértél 
MSZ1 városi titkárságát, adjanak módot 
hotsv minél gyakrabban találkozhassanak.

az
arra,

Kedd
KOSSUTH-RADIÓ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: A Ma­
gyar Rádió népi zenekara játszik, 9: 
Indulók, 9.15: Úttörő-híradó, 9.40: 
Kis muzsikusoknak, 10.10: Dallal — 
tánccal a világ körül, 11: Nők ne­
gyedórája, 11.15: Szimfonikus zene, 

T 11.30: Fúvószene, 11.45: Huszárvir- 
í tus, 12.15: Három nemzedék dalai-
* hói, 13: Zsákány László gordonká-
* tik, 13.22: Operettrészletek, 14.25: 
T Hangverseny gyermekeknek, — 15:
♦ Egyre messzebb, 15.30: Operarés-zle-
♦ lek, 16: Mikszáth, a kisdiák, 16.40:
♦ A Text "szakszervezet Központi
♦ Énekkara énekel, 17.10: Válaszolunk 
7 hallgatóinknak 17.30: Lengyel nép- 
4 dalok, 18: Ágit. prop. műsor, 18.2Ó: 
2 Szív küldi szívnek szívesen, 19.02: 
2 Nóra. Színmű 3 felvonásban, 20: Esti
* Híradó, 20.20: A színházi közvetítés 
I folytatása, 22.20: Operettzene, 23:
• Előadóművészeink hangversenye, —
» 0.10: Népi zen-e.
í PETÖFI-RADIÖ
* 6.50: Úttörő-híradó, 11,30: Műsor-
* zárás, 14: Népek zenéje, 14.45:
* Könnyű zenekari hangverseny, —
• 15.30: Párbaj, 16: Magyar népi mu- 
{ zsika, 17: Kamarazene, 17.30: Be-
► szelő atlasz, 17.45: Tánczene, 18.30:
► Az épülő kommunizmus nagy orszá- E gában, 19: Nagy költő, 19.30: Brahms
► kamaramuveiből, 20.40: Előadás. 21:E Takács Paula és Joviczky József E énekel, 21.30: Életem, 23: Mfisor-
► zárás,
‘ Szerda
E KOSSUTH-RADIÓ
E 8.22: Műsoz-ismertetés, 8.30: Nép-
• szerű operarészletek, 9.20: A Gyer- 
í mekrádió műsora, 10.10: Zenei 
; anekdoták, 10.30: Óvodások műsora,
► 11: Délelőtti kórushangverseny —
", 11.30: Vidám magyar- versek cs’da- 
; tok, 12.15: Tánczene, 13: Szülőknek 
. — nevelésről, 13.20: A M-agyar Rá- 
; dió népi zenekara játszik, 14.25- Ut- 
; törő-híradó, 14.50: Dalok és hang- 
. szerszólók, 15.20: Hazatérés 16:
: Zenekari hangverseny, 16.40: A rá­

dió válaszol hallgatóinak, 17 ' o-

Nemzetközi kérdések, 17.25- Mag-er 
népi muzsika, 18: A virágzó mező. 
gazdaság útja, 18.30: Szív küldi szív 
nek szívesen, 19: Mesterházi í ríu, 
jegyzetei, 19.15: Jó munkáért 
szép muzsikát! 20: Esti Híradó _ 
20.20: Szivárvány. 21.20: Táncz'ene 
22.10: Tíz perc külpolitika 22 20’ 
Szimfónikus zene, 23.05: Csajkov=z- 
kij-művek, 23.30: Hanglemezek — 
0.10: Népi zene.

PETÖFI-RADIÖ
6.50: Csárdások, 11.30: Műsor/ 

rás, 14: Művészlemezek 14 40 *
Jegyár Bádtó kisegyüttese 'játszik 
15.20: Operarészletek, 16'’0- K'r-íHo 
érem. 16 40: ifj. Magyar! Imre ég ^ 
nekara játszik, 17.20: Oro--, nvr-u tanfolyam. 17.40: Kamaratér ' l" 
18.30: Előadás, 18.30: OpereUvcWle 
Lek. 19.30: Az épülő kom,!:!,!; 
nagy országában 20 20: Sporíhhadó.

Opcrarészletek, 21.20: A ser­
dülőkor problémái, 21 : :q • \tv
csokor.

Csütörtök
KOSSUTH-RADIÓ

8.22: Műsorismertetés, 8.30- .
kari hangverseny, 9.20: Nagy Haue 
birodalma, 9.40: Dalok az állal okró ' 
10.10: Hanglemezek. 10.50: Baléin 
zene, 11.30: A csata, 11.53: Hangle­
mezek, 12.15: Operarészletek 13- 
Műteremben, 13.20: Szovjet szerzők 
operettjeiből, 15.25: A Rádió Gvc 
tnekújság műsora, 15.15: Matrvar 
mezők virágai, 15.30: Az épülő kom­
munizmus nagy országában, 16- Fu- 
vószene, 16.20: Iliász, 17.10: A rádió 
válaszol hallgatóinak, 17.30: Egv 
falu —- egy nóta, 18: Ágit. prop, raji- 
sor, 18.20: Hanglemezek. 19: ]fi>i 
Figyelő, 19.30: Tánc-zene, 20: Fs*t 
Híradó, 20.20: Húsz ti kaland 21 5"'- 
Két néger spirituálé, 22.20: Kellemes 
szórakozást, 23: Éji zene, 0 10- Ma­
gyar dalok.

PETÖFI-RADIÖ
6.50: Népdalfeldolgozások, 11.80: 

Műsorzárás, 14: Zenekari muzsika 
14.40: Magyar népi táncok, 16 10: 
Temetés. 15.30: Vonósnégyes, 1 ti: 
Szív küldi szívnek szívesen, 16.80 
Fiatalok zenei újságja, 17.25: Keleti 
népek zenéje, 17.45: Látogatás a Vas­
ipari Kutatóintézetben, 18: Zenekari 
hangverseny, 18.35: Reménység 19. 
Fekete csillagok, 19.30: Emlékezés 
Szergej Prokofjevra, 20: A Magvar 
Rádió népi zenekara játszik, 20.40 • 
Varsói képeslap, 21.10: Tánczen c, — 
21.30: Sporthíradó.

Péntek
KOSSUTH-RADIÓ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Ku­
ruc dalok, 9: Indulók és töme-gdalok, 
9.20: A Gyermekrádió műsora —■ 
10.10: Pestyánszky Ella énekel! — 
10.30: Óvodások műsora, 10.50:' Az 
Okos Mackó. 11: Nők negyedórája, 
11.15: Filmzene, 11.30: Oper-arészle- 
tek, 12.15: Népi együttesek műsorá­
ból, 13: Tánczene, 14.25: Úttörő- 
híradó, 14.50: Hanglemezek, 15.10: 
Egyre messzebb, 15.40: Operet(rész­
letek, 16: Orosz nyelvlecke, 16.20: 
Fiatalok sporlhíradója. 16.40: Ko­
dály: Énekszó, 17.10: Ember és -vi­
lág, 17.30; Szír; küldi szívnek szíve­
sen, 18: Ipari műsor, 18.30: Dankó 
Pista dalaiból, 19: Külpolitikai kér­
désekre válaszolunk, 19.15: Jó mun­
káért — szép muzsikát, 20: Esti 
Híradó, 20.20: Szimfonikus zene, — 
22.10: Tíz perc külpolitika, 22.10: 
Tánczene, 22.50: íme a madarak is­
mét dalba fognak. 23: A Moszkvai 
Rádió zenekara játszik. 23.30: Las­
san leszáll az éj.

PETÖFI-RADIÖ
6.50: Szimfónikus zene 1180: 

Műsorzárás, 14: Operai-észtetek — 
14.50: Népek zenéje, 15.30: Síkúivá 
István énekel, 15.45: Masopust Rezső 
hegedül, 16: Somogyi dalok Hl. 10: 
Beethoven műveiből, 17.30: Dr Son! : 
és társai, 18.10: Hanglemezek, 18.80 
Az épülő kommunizmus nagy or­
szágában, 19: Német ' népimuzsik.-. 
19.25: Riport műsor.

Szombat
KOSSUTH-RADIÓ

, 8.22: Műsorismertetés, 8.80- lm 
emlők, 8.50: Hanglemezek, 9.20: Vv 
tőro-hiradó, 9.45: A Gyermekrádió 
műsora 10.10: Zenekari hangver­
seny, 11: A Zeneművészeti Főiskola 
hallgatóinak hangversenye, 11.80 
Orvosi tanácsok, 11.40: üzemi kó- 
rus-ok énekelnek, 12.15: Szórakoztató 
zene. 13: Előadás, 13.20: A Hajdú 
Lilian népi e-gyütets műsora 13.40: 
Fuvoszene, 14.25: Uj Zenei Újság, - 
lO;20. Hartai Emii előadása, 15.40:
Szív küldi szívnek szívesen. 16.10 
Szövetkezeti Híradó, 16.40: Mozflri- 
muvek, 17.10: Magyar népi muzsika.
ÍO rn,A rádió válaszol hallgatóinak.
18: Tánczene, 18.30: Az épülő kem- 
munizmus nagy országában, 19: Ha! 
hatatlan szerelmesek. 20: Esti Hír­
adó, 20.20: Tarka-barka, 22.20:
Tánc éjfélig.

PETÖFI-RADIÖ
6.50: Filmzene, 11.30: Műsorzárás,

14: Operai-észtet,ele, 14.50: KriUku- 
so]< fóruma 15.20: Az opera min­
denkié, 16.20: Ismeretterjesztő elő­
adás, 16.40: Tánczene, 17: A kis 
kommünard, 17.30: Dalok, 18: Bró- 
dv Sándor 18.20: Szív küldi szívnek 
szívesen, 19: Külpolitikai kalauz, — 
19.i0: Vonósnégyes, 19.45: Hunyadi 
a népek ajkán. 20: Romantikus 
szerzők trőrusművei.
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A IÁ
Sebes áradása, vad sodrása van 

e mek a drámának. Hullámosa, 
tajtékozva sodorja magéval a 
szennyet és salakot, mint a nyári 
felhőszakadások után lejtőn le­
zúduló víztömegek. Ereje, szív- 
1,emarkoló mélysége van ennek lásnak példaképe, de az írói bá- 

drámának. A „ferenczjozsefi“ torságnak is. Lelhet, hogy a ma 
I.ftuk minden bűne minden kese- írójától számonkéménk: miért 
'i.sege benne bűnhődik es ben- nem sietnek a tanítónő segítségé­
be zokog. Nem az iro hibaja, re a falu szegényei, a falu egy- 
i‘>gy a bunnodes csupán színpadi szerű, de becsületes emberei, de

inító.iniö
BEMUTAT© Ä CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

leplezés lehetett, semmi több 
■ és hogy a színpadon is valő- 

a-igizü könnyeket nem szárította 
lel a leleplezett bűnösök által 
irányított élet. 

í903-at írunk.
TÓTH FLÓRA fiatal tanítónő 

megérkezik egy alföldi kis köz­
ségbe, hogy betűvetésre tanítsa 
a szénaszagú mezők és barna 
bőrű földek apró kis magyarjait.

vajon számon lehet-e ezt kérni a 
„ferenczjózsefi“ idők írójától, 
Bródy Sándortól is?

A Csokonai Színház méltó ke­
retek között vitte színpadra a 
magyar irodalomnak ezt az örök­
becsű alkotását.

Lovas Editnek sikerült megte­
remtenie a kor sajátos atmoszfé­
ráját, fülledt, tunya levegőjét. 
Valószínű erre törekedve tartot-

— Szép hivatás! — így mond- ts» fogta vissza a rendező az egyes
mindenki, aki szereti az éle­

tet és élettel együtt az embere­
kéi. Aki az „a“-ba,n és „k“-ban, 

ben és „z“-ben nemcsak szür­
ke írásjeleket lát, hanem látja a 
jövő erejét is, és aki várja is a 
lövőt.

Nem így azok, akik félik a 
holnapot, mert a „má“-ban rej­
lik az erejük, mert a ma jelenti 
számukra a hatalmat, az életet.

jelenetek ritmusát. Ez jó, sok 
helyt azonban már úgy érezzük, 
túl lép a határon, és ezáltal kis­
sé vontato-ttá válik az előadás. 
Ugyanakikor a második felvonás 
egyes jeleneteit — kétségkívül ez 
a rész íróilag is gyengébb vala­
mivel — kissé elnagyzoltnak 
érezzük. Disszonáns ugyancsak a 
második felvonásban, az iskola­
szék gyűlésének szatirikus beál-

Akik csupán szükséges rossznak htása is. Ettől a kis szépséghibá-
... ' 1 . I ’ I • 1 f AI r.« fftekintik a népoktatást, mint sok 

egyebet, amit legalább is formá­
lisan el kell viselni, mivel' Vajk 
megkeresztelésével immáron
ezer év óta a civilizált országok 
családjába sodródott a nemzet.

urai
emberek és igyekeznek kiszaba­
dítani ebből a keserű fogságból. 
A szolgabíró ajánlatot tesz arra, 
hogy két hónapra becsukatja aa 
iskolát, A káplán lelki malaszt- 
jaival szabadit, a földbirtokos

tói eltekintve azonban az elő­
adásnak egységes, szép a stílusa.

Tóth Flóra szép szerep, hálás 
szerep, nehéz szerep. Szende 
Besszy tehetséges, kitűnő színész. 
Nem az ő bűne, hogy a meg- 

Ezért tekintik szomorú rabság- formált alakról nem lehet az 
nak Tóth Flóra sorsát a falu esmiényesítéy abszolút fokán be- 

akik különben érző keblű sz®lni. Alakítása — bár kissé el-
fogódottan indít és akciói itt még 
matematikai egyenletekre hason­
lítanak — kiváló színészi muitka. 
Emberien, mélyen és a színészi 
szenvedélyesség tökéletesen át­
élt igazságával tárja fel a taní- 

ped'ig felajánlja erdei kastélyá- «(•*•*•••••«••••• >•••<•>« 
nak minden kényelmét. A szaba- I
oltásnak persze ára van. A tani- | 7sng az ének, szól a dal. Re- 
tónő szép és fiatal... Mindenki ♦ ^ zegnek az ablakok, rázkód- 
adottságainak leginkább inegfe- j nak az ajtók. A Debreceni Népi 
lelő módon kell hogy hasznossá | Együttes próbál a Városi Kultúr­
tegye magát a „társadalom szá- t ház apró termébe préseltem Nem 
mára“. Meg az élet különben {tudnak szabadulni az erős, ké­
sem „óbc“-ből áll. Mit érnek a | ménykötésű hangok. Faltól falig 
betűk, még ha „y“ van is köz- J futkosnak szomorú rabságra kár- 
tűk, de mit ér a legsikerültebb ; hoztatva.
korrupció is, ha nincs bor, kór- I — No de, sebaj. Rövidesen már 
tva, meg nő. 2 új, igényeknek megfelelő otthona

A fiatal tanítónő azonban nem í iesz az együttesnek, 
azonosítja magát ezzel a sajátos ! A szünetben nyert információk 
filozófiával és inkább marad be- | azonban lehangolnak bennünket 
csületes rab, semmint hogy becs- ? ^ szamukra kiszemelt épületet; a 
leien „szabad“ ember legyen. Ki- ! fo dmuvesszovetkezet felvásárló
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tónő romantikusan nemes, fiata­
losan naiv és megindítóan sze­
retetreméltó jellemvilágát. Talán 
a tanítónőt szeretnénk még vala­
mivel szenvedélyesebben látni 
benne.^ A második felvonásbeli 
alakítására gondolunk itt, ahol 
a nagy és odaadó hivatássaeretet 
érzékeltetését kissé vérszegény­
nek érezzük, bár ugyanakkor ok­
vetlenül dicsérnünk keli taní­
tóink ^ számára is példamutatóan 
szép és tiszta magyar beszédét.

KOLLÉGÁJÁT, az istenháta- 
mögötti faluba kárhoztatott, jobb 
sorsra érdemes tanárt Bángyör- 
gyi Károly mintázza remekké 
sokszínű színészi palettájának 
minden gazdagságával. Ismét 
egy példa arra, hogy a művészt 
nem lehet szerepkörökbe skatu­
lyázni. Az intrikusnak elkönyvelt 
és álltaiéban unszimpatikus sze­
repekben látott színész, be tu­
dott férkőzni a szívek legmélyebb 
rej tekébe.

Thuróczy Gyula a Főúr szere­
pében ismét felejthetetlenül em­
lékezetes alakítással ajándékozott 
meg bennünket. A klasszikusan 
szép beszéddel tolmácsolt és lé­
nyének legbensőbb húrjairól fel­
zengő érzésáradat ellenállhatat­
lanul hatalmába ejti, megbűvöli 
a nézőt. Valahogy úgy érezzük, 
második reneszánszát éli ez az 
idős színész, de egyúttal azt is 
érezzük, hogy az elismerésnek 
most mér sokkál magasabb fo­
kozatára jogosult, mint egy elis­
merő értékelés.

Sok kedves színnel és meleg 
természetes humorral oldotta 
meg feladatát a színház másik

színész-veteránja, Hortobágyi 
Artur is.

Tyll Attila egyre szebben ki­
teljesedő színészi fejlődésének 
adta tanúbizonyságát a lelki ha­
tásokkal testi gyönyörökre vá­
gyakozó káplán alakjában. Lé­
nyéből szinte parázslóik a vissza­
fojtott indulat.

Selmaczy Mihály alakítása jő 
példája annak, hogy nincs kis 
szerep, csak gyenge színész van. 
A rövid szerep megnövekedett és 
pocakot eresztett, akárcsak az 
önálló gondolkodástól teljesen 
mentes, korlátolt falusi kántor, 
akinek remekbeszabott karikatú­
ráját rajzolja meg a kitűnő szí­
nész. „Az alma nem esik messze 
a fájától“ alapon íróilag megte­
remtett lányát, úri férjet vágya­
kozó _ együgy Őségének nevettető 
színeivel Andaházy Margit tol­
mácsolja természetes őszinteség­
gel és éppen ezáltal humordúsari.
ÄPARASZTMSLLIOMOS
Nagy család feje, az öreg Nagy, 
Solti Bertalan alakításában jele­
nik meg a színpadon. A tőle 
megszokott kiváló színészi eszkö­
zökkel ábrázolja az alak tiszte­
lethez szokott méltóságát, tekin­
télyes kimértségét, pénzzel meg­
alapozott biztonságát. Simor Er­
zsébet bravúros beugrással, egy­
két próba után lépett színpadra 
a Nagyasszony szerepébe. A leg­
nagyobb elismerés, hogy már a 
bemutató előadáson sem lehetett 
észrevenni ezt. Szinte parázslóit 
a gyűlölet színpadi figurája kö­
rül. A Nagy család várományo­
sát és tulajdonképpeni urát, ifj. 
Nagy Istvánt Angyal Sándor

kelti életre. A fiatal színész két­
ségkívül egyik legsikeresebb 
alakításáig jutott el ebben a sze­
repben. A színezés vérszegénj'sé- 
gét hangoztatjuk régóta nála. 
Úgy érezzük, ezen a területen 
is komoly javulás van. Egyre in­
tenzívebben mozgatja az agyát. 
Már kezdenek ki nem mondott 
gondolatai is lenni. Most érik a 
művészete igazán.

Körösztös István zergesörényes, 
lovaglópálcás szolgabírója olyan 
eredeti és meggyőző, mintha csak 
az egykori magyar életből lopták 
volna a színpadra. Csáki Magda 
kissé nyers és halovány a színé­
szi életrekeltésben, annak elle­
nére, hogy az alakított figura 
túlságosan is feltűnő.
OKVETLENÜL meg kell emlékez­
nünk még egy-két kiváló epizód 
alakításról. Ilyen elsősorban Ma­
jor Pál cigányprímása. Zelenay 
József, Nováik István, Bán Ele­
mér, Kerekes Gábor egy-egy ér­
tékes színfolttal gazdagítják az 
előadást és ügyes epizód alakí­
tás Molnár László lovászinasa. 
Szó nélkül is él a színpadon és 
figyelmet érdemel Deák Pálma 
és Borsos Erzsi vénasszonya, a 
Kossuth Lajos Általános Iskola 
növendékei pedig igyekezetük­
kel, kedvességükkel és fegyelme­
zettségükkel járulnék a slke"- 
hez.

Bures Jenő első felvonásbeli 
színpadképe sikerült, azonban 
éppen erőteljes realizmusával 

. nagy ellentétet teremt a máso­
dik felvonás kevésbé realiszti­
kus, eléggé elnafvzolt színpad­
képével szemben. Obersovszky Gy.

A VARSA VIT-RE KÉSZÜL

DAwchi Héfií Szintes

eredményeinek a
illo-ujíiá50a ;^.oa.Kecsülése

beleveti magat a | ‘ pedig most aztán igazán szük-
tva, a kírfalu arány^gos»-
látóból beleveti mntót „ í megbecsülése.

öa fojt 
biztonságából
nagy magyar élet kilátástalanság-. eiei lenne egy megfelelő vtthon-’ riMtó-r°ny 38 VegtC" !va ahol kedvező körülmények 

vnagaoa. * között lehet próbálni, dolgozni.
A2 ERŐ zárja a mondanivaló- |Erről tanúskodnak Gurbán 

j- t. A falu öreg apát-plébánosa t György elvtársnak, a DISZ Meg­
mondja ki a darab utolsó mon- ♦ gyebizottság titkárának a szavait 
dalát. Milyen szép, milyen fel- I Ő is eljött a próbára, hogy közöl- 
emelő, milyen költői, amit mond I je az együttessel:
Nincs benne kategorizált megöl- ♦ A DISZ Központi Vezetősége 
(-'ás, nincs benne nyílt jövőbe- I legutóbb az V. Világifjúsági tó­
mutatás, mégis benne cseng * 'álkozó előkészítésével foglalko­
zóimé lüktet a jövő, minden frá- ’ zott. Mint az egyik legesélyesebb 
'ásnál, minden dinamikusan cifra I képviselője az ország kulturális 
mondatokba sűrített végmegoi-$ életének, szóba került ezen a Deb- 
dásnál szebben. Mint a pofon. * recent Népi Együttes is. A kórus 
úgy csattan az urak arcán: ! Bukarestben elért sikere, _ nem

— A gazdag emberek ostoba- í kts dotop YJ-Z^^feau^mezett 
■<aga kimeríthetetlen, mint a ten- í madiknah ^ okvetlenül
S..?—** » **«* • »ISS. KSU'Ää

Hogy ezek után

Táncpróba

i megérdemli
i nemcsak a kórus, hanem a tan- a gyönyörű I ,QSOk és a zenekar munkájára is 

mondatok után a lány szerelme t felügyeltek és most már az egész 
':)■ Nagy valami kulisszák mö r^nyüttes közösen esélyes. 
fíotü happy-endet sejtetve mégl y „„ Megyebizottság min-STírl ™dS ! 4 ^ -Ä mm? . »-

V a , , 9? tvábbi munkához. Az országos kul-ÍZT EdÍt-blÍne-£Z t1SŐ -két. fe í turális seregszemlén jól meg kell 
onas_ zarojelenetet kissé oncé ) “ íiemé£ oz együttesnek,
uan es formalistán ismétlő vég ! ez intenek végleges
S S Ja’ -^T^ VormAban arról, hogy érdemes-e a

utolsó mondatok erejet. A bemu- | tisztelő küidetésre. Különben
tuto óta azonban mar javítót J _ ,,___ tAr-
ezen a hibán a 
í itűnő rendezője.

ELGONDOLKOZTATÓ, de ne- • ia átvenni az együttest.. lav_ aztán 
i". ezen érthető, hogyan porosod »még jobban megnövekednének a 
hatott a feledés homályába r • közvetlen segítség lehetőségei. 
hosszú éveken keresztül ez a ki I — Szóval rajta szopránok és ni- 
váló darab. Bródy Sándor „A ta-j ok, tenorok és basszusok! 
nítónő“-je nemcsak a dráma í öröm ragyog az arcokon. Hogy- 
szerkesztésnek és jellemábrázo- f ne ragyogna. Egy varsói utazas

óta azonban mar jayitof I % ßjsz Megyebizottság most tár­
darab egyébben. e a Képművelési Miniszié-

! riummdl. Saját hatáskörébe akar-

tgazán nem megvetendő dolog. 
No, meg a kitüntetés, a megtisz­
teltetés, hogy ismét ők az esé­
lyesek. Büszkén megfeszülnek ^ a 
mellek. Csak aztán a büszkeség­
ből nehogy elbizakodottság le­
gyen. A büszkeség addig jó, amíg 
fokozott munkára serkent.

Próba végén Czövak Lajossal, 
áz együttes művészeti vezetőjével 
beszélgetünk. Mi a helyzet jelen­
leg az együttesben, mik a proulé- 
máik, hogyan látja ő az esélye­
ket?!
_A kórus sok változáson ment

át a bukaresti VIT óta. Nagy volt 
a fluktuáció. Különösen a VIT 
előtt bekerült tagok nagy része 
széledt el egy kellemes élmény 
emlékével eltelten, de semmi lel- 
kiismeretfurdalást nem érezve. 
Ezeket persze nem is sajnáljuk. 
Nagy baj azonban, hogy sokan, 
akik szívük szerint továbbra is be­
csülettel dolgoznának a kórusban, 
kénytelenek szakítani vele. A 
végzett középiskolai és egyetemi 
hallgatókról van szó, akik közül 
végzett munkájuk alapján na­

gyon sokan érdemelnék meg, hogy 
itt Debrecenben helyezzék el őket.

— Az együttes mindezek elle­
nére az utóbbi időben sokat fej­
lődött. Egy hónap múlva különben 
bemutatkozik új műsorával és 
ekkor igyekszik tanúbizonyságát 
adni képességeinek.

— A kórus régi műsorából át­
vette a legsikerültebbeket és az 
olyan világviszonylatban is híres 
műveket, mint a „Kállai kettős’’. 
Az új műsorban többek közölt 
szerepel Bárdos: Kossuth szvit­
je, Járdányi: Hajnali tánc című 
kompozíciója. A táncosok új mű­
sorának legkiemelkedőbb számait 
a „Hortobágyi táncok” és a „Dü- 
bögő” képezik. Ezenkívül számta­
lan hangulatos apróbb tánccal le­
pik majd meg a közönséget. Uj 
román táncukhoz pedig Gulyás 
László, a Magyar Állami Népi 
Együttes tehetséges fiatal zene­
szerzője írja a zenét.

O** rvendetes, hogy a tánccsopor­
tunk a kórussal ellentétben 

két év óta szinte teljesen stabil 
kapcsolódik a beszélgetésbe Bé­

res András, aki Varga Gyulával 
közösen vezeti a tánccsoportot. — 
Ezt úgy sikerült elérni, hogy ál­
talános iskolásokat és üzemi if jú 
munkásokat vontunk be a cső. 
portba. Ezek szinte együtt nevel­
kedtek vele. A táncosok ezen­
kívül nagyon jól szerepeltek a ta­
valy májusi bemutatón. Ez is 
nagy lökést adott a további mun­
kához.

Ismét Czövek elvtárs veszi át 
a szót, mert a zenekarra terelő­
dik a beszélgetés fonala.

— A zenekar új színfolt az 
együttes életében. Nagyrészt fia­
talokból áll. Széki muzsika, ver­
bunkosok, friss csárdások szere­
pelnek a műsorán. Sikerült itt is 
egészségeseb légkört teremteni,

— Bocsánat! — közbeszólunk. 
— Egy rendbontó kérdésünk len­
ne:

— Mért nem örvendezteti meg 
az együttest Czövek elvtárs a si­
keres „Debrecennek van egy vi­
ze” című népdalfeldolgozás után 
újabb ilyen alkotással.

A magyarázat velős:
— Agyon nyom az adminisztrá­

ció. így van különben Béres And­
rás, Varga Gyula is. Sok energiát 
lopnak el az embertől az ilyen 
ügyek. Hadd mondjak el csak egy 
példát. Tavaly spórolt pénzen ru­
haanyagot vettünk a női karnak. 
A megcsináltatáshoz azonban már 
nincs pénzünk, Még egy fillért 
sem kaptunk ebben az évben. Az 
ember rohan fűhöz-fához. Még el 
is lehetne viselni, ha sok esetben 
nem lenne hasztalan a szaladgá­
lás ilyen és sok ehhez hasonló 
dologban.

Na de, szóljunk valamit az esé­
lyekről is.

A z esélyekről ?... Hát, ha a 
■A*- DISZ Központi Vezetősége 

bízik bennünk, mi hogyne bíz­
nánk önmagukban ... Szeretnénk 
azonban, ha munkánkhoz több 
megértést és segítséget is kapnánk, 
hogy önbizalmunkat megnöveke­
dett lehetőségek tegyék eredmé­
nyessé. Nagyon örülünk a DISZ 
segítségének, de nagyobb segítsé­
get várnánk a megyei jogú város­
tól is...

Úgy véljük ez sem késhet soká. 
Debrecennek sem mindegy, hogy 
kik és hogyan képviselik a világ 
előtt,é I
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Ma délután a Stadionban:

0. LOKOMOTÍV - CEGLÉDI LOKOMOTÍV
i'-íli pihenő után ismét bajnoki 

mérkőzéseken pattog a labda a lab- 
- arúgú-pályákon. Néliányhetes előké- 
szü'st után ma már az országos baj­
nokságért kezdődnek meg a küzdel­
mek. :

X Debreceni Lokomotív az NB TI. 
Ke1 éti csoportjában ma játssza első 
1955. évi bajnoki mérkőzését Debre­
cenben, a nagyerdei Stadionban. A 
több évtizedes múlttal rendelkező 
vasutas sportkör szurkolói is felké­
szültek: ma már egységbe tömörül­
nek. a D. Lokomotív Baráti Köre 
agjai egy emberként lelkesen buz­

dítják csapatukat.

Debrecen város labdarúgó-sportot 
szerető közönsége odaadó, lelkes, 
győzi:iakaró játékot vár a Lokomo- 
tív!.ó\ Méltóképpen képviselje a 
csapat Debrecen városát és legna­
gyobb üzemét, a Járómű javítót a 
bajnokság küzdelmeiben.

A ma délután 3 órakor kezdődő 
D. Lokomotív—Ceglédi Lokomotív 
találkozóra a Lokomotív a következő 
csapattal lép pályára: Rapp •— Ko­
vács, Domán. Csi.il lögh — Simonyi, 
Nótás — Kom lóss b Zilahi, Fekete, 
Asbólh, Jobbágy. A mérkőzés előtt 
egynegyed 2-kor D. Lokomotív—D. 
T-T—-a,: labdarűgú-mérkő-Horvéd Ifjúsági 
zést rendeznek.

A FAZEKAS MIHÁLY 
SZABADEGYETEM HÍREI

A Fazekas Mihály Szabadegyete­
men a héten a következő előadások 
lesznek:

Művészettörténeti tagozat részére: 
,.A korai (római) császárkor művé­
szek” Tartja Kádár Zoltán dr egye- 
<m; docens. Az előadás helye hétfőn 
délután G órakor, a Déri Múzeum 
előadótermében.

Az agrártudományi tagozat részé­
re: ,.Állattenyésztésünk alapjai”
Tartja: Császár Gábor mezőgazdasá­
gi akadémiai tanár. Az előadás her 
lye: csütörtökön délután 6 órakor: 
a Déri Múzeum előadótermében.

A fizikai, kémia, műszaki tagozat 
részére: „A molekulák szerkezete”. 
Tartja: Gáspár Rezső, az Elmélet- 
Fizikai Intézet igazgatója. Az előadás 
helye: pénteken délután 6 óra, a Kí­
sérleti Fizikai Intézet, Bem tér 18.

Nemzetközi labdarúgó-mérkőzés Debrecenben
CWKS (Varsó) — D. Honvéd 5:1 (0:0)

Tt.ueare fordult ismét az időjárás, 
de d sűrű hóhullás sem riasztott el 
több. mint ezerötszáz lelkes sport-1 
szurkolót a Debrecenben megrende­
zésre került nemzetközi labdarúgó 
:nér k őz éi n eg telel n lésétől.

•\ lengyel néphadsereg csapata 
mát- több hete Magyarországon tar­
tózkodik, hogy itt, magyar klubcsa­
patokkal játszva készüljön fel a baj- 
toki idényre. Debreceni vendégsze­
replése igazolta azokat, akik igen 
jó játékot vártak kedves vendé­
geinktől Igen technikás, jól képzett 
labdarugókból álló együttest ismer­
tünk meg a lengyel CWKS-ben, több 
akciójuk méltán ragadtatta tapsra a 
nézőket. Megfigyelhető volt: első­
sorban a belső játékot erőltetik, ke­
veset foglalkoztatják a szélsőket, pe­
dig azok igen gyorsak és kemények.

A két csapat az alábbi összeá Vi­
tásban kezdett: CWKS: Szymkoviak 
— M. sseli, Orlowski, Werniak —• 
Strzykalskl, Rieda — Kempny, 
Brychczy, Kowal, Pohl, Cehelik. — 
D Honvéd: Szegő — Szám, Róth, 
Sztibor — Mészáros, Lonovics — 
Radvónyi, Szabó, Szakái, Somogyi, 
Érsek.

Mezőnyjátékot látunk az első per­
cekben — komoly eseményt csak 
Szabó kapufája jelent. A széltől tá­
mogatott lengyel csapat nem hasz­
nálj c. ki előnyét: a támadások befe­
jezései nem sikerülnek, hol egyik, 
hol másik csatáruk marad le, vagy 
a kitűnően védő Szegő hárít. A

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Nagyerdei Stadion, 

3 óra: D. Lokomotív—Ceglédi Loko­
motív, NB II-ős bajnoki mérkőzés. — 
Kinizsi pálya, fél 11 óra; D. Kinizsi 
— D. Postás. Barátságos mérkőzés.

BIRKÓZÁS. Helyőrség Tiszti Klub 
(Vörös Hadsereg útja), 10 óra: Terü­
leti kötöttfogású birkózó bajnokság 
a D Honvéd, Miskolci Dózsa ég ózdi 
Vasas részvételével.

VIVAS. Kollégium vívóterme, 9 
óra: A VTSB I. osztályú párbajtőr­
vívó-versenye.

EGY GÓL ESETT AZ 1955. ÉVI 
LABDARUGÓBAJNOKSÁG 

NYITÁNYÁN
Szombaton délután a Sport-utcai 

pályán a Bp. Vörös Lobogó—Diós­
győri Vasas mérkőzéssel megkezdő­
dött az 1955. évi NB I. őszit, labda- 
rugó bajnokság.

Bp. Vörös Lobogó — Di Vasas 1:0 
(0:0). Gól lövő: Kovács I. Sport utca 
10 000 néző.

Az 1055. évi labdarugóbajnokság 
első mérkőzésén a rossz talaj ellené­
re is érdekes mérkőzést láthatóit a 
közönség. A Bp. Vörös Lobogó végig 
irányította a játékot, de a jól harcoló 
diósgyőri védelemmel szemben nehe­
zen tudott gólt elérni.

D. PETŐFI-D. VÖRÖS METEOR 11:7
A női országos asztalitenisz-baj­

nokság során tegnap este került sor 
a D. Petőfi—D. Vörös Meteor helyi 
rangadóra. A Petőfi nehezebbel 
nyert, mint. ahogy ez az eredmény­
ből kitűnik, mert a Vörös Meteor 
már 3:0-ra vezetett, közben Szabad­
ka iné legyőzte Horvait.

A győzelmeket a Petőfiből Kormos- 
né 3, Czakóné 3, Horvai 2, a Horvai— 
Kormosnó pár 2 és a Czákóié— 
Raicsné pár, a Vörös Meteorból Sza­
badkámé 3, Sajó 2. Pfau és a Sajó— 
Szabadkainé pár aratták.

KÁBÁN
a Vörös Meteor rendezésében ma 
délelőtt 10 órától területi birkózó 
csapatverseny mérkőzéseket bonyo­
lítanak le a Kábái Vörös Meteor, D. 
Dózsa és Salgótarjánt Vasas csapatá­
nak részvételével.

Honvédnek is van helyzete, azonban 
előbb Érsek, majd ismét Szabó lab­
dáját védi a lengyel kapus.

Szünetben mindkét csapat cserél. 
A vendégeknél Bem les-z a kapus,, 
Zselinski a középfedezet és Jane- 
csek a középcsatár. A Honvédnél 
Dombranszki a balfedezet, míg a tá­
mad ósor össze állítása így alakul: 
Víg, Lonovics, Bencsik, Rió, Érsek. 
A lej-gyelek kapnak jobban lábra 
ebbe<. a játékrészben és Pohl Róth 
hibájából megszerzi a 49. percben 
a vezetőgólt. Ezután sűrűn esnek a 
gólok: Janecsek hatalmas bombája 
révén 2:0—ás vezetésre tesz szert a 
CWKS, de a 14. percben Érsek meg­
szerzi a Honvéd egyetlen gólját. Tíz 
perc múlva a kifutó Szegőt is ki­
cselezve ismét Janecsek eredményes, 
majd a 39. percben a középcsatár 
fejjel juttatja hálóba a labdát. A kö­
zönség tapssal jutalmazza Janecsek 
harmadik gólját. Az utolsó gólt a 
fürge, technikás Brychczy lövi, 5:1- 
ro alakúi a végeredmény.

A lengyel csapat megérdemelt 
győzelmet aratott, habár a látottak 
alapján túlzott a gólarány. Minden­
esetre a Honvéd első félidőben sze­
repelt csapatának nem rúgott volna 
öt gólt a CWKS.

Egyénileg a lengyelektől MasseJí, 
Strzykalski, Brychczy, Janecsek, és 
Pohl tűnt ki. A Hönvádban Szegőt, 
Róthot, Sztibort. Szabót ég helyenként 
Mészárost és Lonovicsot illeti dicsé­
ret.

A MAGYAR RÁDlo
vasárnap a Kossuth adón 17 órai 
kezdettel helyszíni közvetítést ad a 
Bp. Vasas—Vasas Izzó, Bp. Honvéd— 
Salg. Bányász, Bp. Kinizsi—Cs. Va­
sas NB I. oszt, valamint a Bp. Vörös 
Meteor—ó^di Vasas NB II. oszt. láb 
d arúgó-mérk őzé se kr öl.

ÉPÍTTETŐK FIGYELEM !
Kész ajtók és ablakok kapha 
tők olcsó áron a megye vala 
mennyi Tüzép telepén.

Mozik műsora
VÍG : Ma d. e. 1.30 Ft-os hely árral elő­

adási tart 11 órakor : Tavasz a jégen, 
d. u. háromnegyed 2. 4, 6, 8 órakor : Li­
liom íi. — Hétfőn : cl. u. háromnegyed 4, 
6, 8 órakor : Liliomíi. — BÉKE : Ma d.
c. 11 órakor 1.30 Ft-os helyárakkal ma­
tinéelőadást tart: Házasság hozománnyal.
— D. u. 1, 3, 5 7, 9 órakor: Liliomíi. — 
Héttőn d. c. 9, 11, 1 órakor: Liliomíi. — 
D. u. 3 5, 7, 9 órakor : Liliomíi. — ME­
TEOR : Ma d. e. 10 órakor 1.30 Ft-os 
belyáraklcal matinéelőadást tartunk: Ta­
vasz a jégen. — D. u. háromnegyed 3, 
5 egynegyed 8 órakor: A kis szökevény.
— Hétfőn: háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 
órakor: A kis szökevény. — HÍRADÓ: Ma
d. e. 9 és 11 órakor 1.30 Ft-os helyárral
rantinéelóadást tart: Maximka. — D. u. 
háromnegyed 2, 4, 6, 8 órakor: Nézz á 
tükörbe. — Hétfőn: háromnegyed 4, 6 8
órakor : Ezerarcú hős. — KLINIKA: Ma: 
fél 3 és 5 órakor: Balett gyöngyszemei. 
Fél 8 órakor : Különös házasság. — Hét­
főn: fél 5 órakor: Balett gyögyszemci. — 
KOSSUTH: Ma d. ti. 3 és 5 órakor: Kü­
lönös házasság. Fél 8 órakor: Liliomíi.

FIGYELEM ! FIGYELEM !
Értesítjük Hajdú-Bihar megye 

vállalatait, üzemeit, hogy
GUMIBÉLYEGZŐK 
gyártását megkezdtük.

Debreceni Finommechanikai 
Vállalat,

Kossuth u. 3. szám. Tanácsháza 
épület.................

ELEKTROMOTOROK,
dinamógépek, transzformátorok, motor- 
védő kapcsolók javítását, tekercselését, 
átalakítását szakszerűen, gyorsan végzi :

Finommechanikai Vállalat, 
Kossuth utca 7-9. Telefon : 41-99.

TAVASZI VETÉSŰ KALÁSZOSOK, A CUKORRÉPA ÉS 
BURGONYA FONTOS ALAPTRÁGYÁJA 
A SZUPERFOSZFÁT ÉS KÄLISÖ
Beszerezhetők :

a földművesszövetkezetekben, az állami kiskereske­
delmi vállalat boltjaiban, a vetőmagboltokban és 
Műtrágya és Növényvédőszerértékesítő Szövetkezeti 
Vallalat Megyei Kirendeltségénél.

Munkásokai keresnek
RAKTÁRI munkásokat nehéz fizi­

kai munkára felveszünk. Műtrágya 
és Növény védőszer Értékesítő Válla­
lat Pásti u. 2. szám Debrecen. ÁH 

KŐMŰVES EK RT külső homlokzatra 
csak budapesti munkákra azonnal 
felveszünk. Különélésé pótlék, szál­
lás, ebéd, vacsora, saabad szombat 
biztosítva. Felutazást térítjük. Jelent­
kezés: Budapesti Magasépítési Válla­
lat, Belgrad rkp. 16. sz.' munkaerő- 
gazdálkodás AH

MEZŐGAZDASÁGI Akadémia keres 
asztalos szakmunkást három hétre, 
azonnali belépésre. Jelentkezés Bö­
szörményi út 104., portásnál. AH 

BERETTYÓÚJFALUI F ö I d m ü v essz ö - 
vetkezet Járási Központja vidékre 

■ e .özetekhez önálló, valamint 
beosztott könyvelőket keres, továb­
bá szakképzett kereskedőket boltve­
zetőnek és bolti ellenőrnek. Fizetés 
kollektív szerint. Jelentkezni lehet 
Berettyóújfalu FJK, Dózsa György u. 
23. sz. " All

BUDAPESTI állandó kövezést mun­
kára kiskockakövezésben jártas kö­
vező munkásokat azonnal felve­
szünk. Munkaruhát. bakancsot, 
szerszámot díjtalanul adunk. Üzemi 
konyhánk nincs, átképzést adni nem 
tudunk, de szállásainkon főzési 
lehetőség van. — A vasúti fel­
utazási költséget a vasúti jegy 
ellenében munkába álláskor visz- 
szatérítjük. Vidéki családfenntar­
tóknak, akik naponta hazautazni nem 
tudnak, munkanaponként 10 Ft külön­
élést pótlékot biztosítunk. Havonta 
egyszer a haza és visszautazás! költ­
séget vállalatunk viseli. Felvételhez 
munkakönyvét, rendőrségi személyi 
igazolványt, katonakönyvet hozzák 
magukkal. Jelentkezés: Fővárost Út­
építő Vállalat Bp. Belgrad rkp. 
12. sz. Munkaügyi osztályán. AH

Színházi műsoi
MA fél 3-kor és 7-kor Csárdáskirálynő. 

Kedden 7-kor Pillangókisasszony Szerdán 
7-kor A tanítónő. Csütörtökön * 7-kor Pil- 

[ angok ísass'zon y.

Február

VASÁRNAP

Hírek

1946-ban ezen a 
napon írták alá a 
Szovjetunió és a 
Mongol Népköztár­
saság közötti barát­
sági és kölcsönös 

segélynyújtási 
egyezményt.

120 évvel ezelőtt, 
1835-ben volt a
Bánk bán első fő­
városi előadása a 

Budai Várszínházban.
90 évvel ezelőtt, 1865-ben halt

meg Jósika Miklós író,
1939-ben halt meg N. Krupszkaja, 

forradalmár író, pedagógus.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Hideg, erő­
sen felhős idő, kevesebb helyen ha­
vazás, délkeleten esetleg havaseső. 
Mérsékelt, időnként élónk északi,
északkeleti szél. Hófúvások. Legma­
gasabb nappali hőmérséklet vasár­
nap mínusz 1 — 4 fok közölt. — A 
fűtés a'apjául szolgáló várható kö- 
zéphomérséklet mínusz 4 fok alatt.

* MEGYEI TANÁCS kedden dél­
előtt 9 órakor tanácsülést tart a 
megyei tanácsháza Ili. emeleti 
nagytermében. A tanácsülés napi­
rendi pontja: 1. Mezőgazdasági 
fejlesztési terv tárgyalása. Előadó: 
Rapp János vb. elnökhelyettes, 2. 
Hajdú-Bihar megye 1954. évi terv­
teljesítésének értékelése és az 
1955- évi tervek megtárgyalása. 
Előadó: Pintér Vilmos a tervosz­
tály vezetője.
ÖTTAGÚ mezőgazdasági szakokta­

tási küldöttség utazott a Szovjetunió­
ba. A küldöttség vezetője Tóth Pál, 
a Földművelésügyi Minisztérium 
szakoktatási főigazgatóságának veze­
tője.

A NYUGDÍJAS VASUTASOK Szak­
szervezete 5-én délután 4 órakor a 
Hunyadi utca 9. szám alatt békegyű­
lést tart.

HÉTFŐN DÉLUTÁN 4—G-ig TanczerJ 
György I. kerületi ég Orbán József ! 
városi tanácstagok az I. kerület 59. 
számú körzet lakói részére fogadó­
órát tartanak Kossuth u. 33. szám 
-alatt. (Régi Dóczi iskola).

A SZEMÉLYI IGAZOLVÁNYOK 
kiállításának határideje csütörtö­
kön lejár. Akinek még nincs meg 
a személyi igazolványa, kiállítása 
végett azonnal jelentkezzen a 
kerületi kirendeltségnél.
A KÖZÖNSÉG újabb kérésére nia 

délután 5 órakor még egyszer be­
mutatja nagysikerű ,,Nincs zsindely 
a háztetőn” című műsorát a Dongó 
Színpad a Városi Kul túr ház ban.

A MAGYAR TÁNC FEJLŐDÉSE 
címmel Béres András, a Debreceni 
Népi Együttes tánckoreográfusa 
előadást tart a Városi Kultúrott- 
honban (volt Járási Kultúrotthon) 
ma, vasárnap délelőtt 11 órakor. 
Közreműködik a Debreceni Népi 
Együttes tánccsoportja és népi ze­
nekara.

jiiiiiiiistsrsiiiiiiiiiiiinieiiiiiiiijiininiei
AZ ORVOSEGÉSZSÉGÜGYI SZAK- 

SZERVEZET Tiszántúli Sebész Szak­
csoportja ma, vasárnap délelőtt 9 
órakor tartja szokásos szakcsoport 
ülését az I. Sebészeti K'inika tanter­
mében. A szakcsoport ülésén részt- 
vesznek a klinikák cg a tiszántúli 
kórházak sebészei.

WILHELM PIECK, a Német De­
mokratikus Köztársaság elnöke 
február 25-én fogadta A. I, Miko- 
jant, a Szovjetunió Miniszteri An­
csának elnökhelyettesét, al<| * Né­
met Demokratikus Köztársaság 
kormányának meghívására a lin­
csel vásár megtekintésére érkeze;: 
szovjet kormányküldöttség vez ií 
jét, valamint Sz. A. Boriszovolt a 
Szovjetunió külkereskedelmi mi­
niszterének helyettesét és N. j 
Csesznokovot, az OSZSZSZK h;l fi­
ipari miniszterét, a küldöttség in­
jait.

BEIRATKOZÁS a dolgozók általán«* 
iskolájába az összevont V—VI., Yfl—Yiu. 
osztályba Kossuth utca 33. szám alaii. 
igazgatói irodában. (>;

A GÉPÁLLOMÁSOK BEFEJEZTÉK 
a téli gépjavítást. A megyék verse­
nyében Veszprém végzett az első 
helyen.

A TIAJPU-BIIIAR Megyei Tenném io - 
galini Vállalat a tenyésztő gazdaságokig ! 
közösen a megye területén a következő 
helyeken tart csikó- cs lóánvrcs >ket: I!. 
28-án Berettyóújfalu Vásárlói. (IT. I o 
1-én Balmazújváros Vásártér.

TÁNCTANFOLYAM kezdődik maréin- 
bő 7-én hétfőn 7 órakor a KPDSZ. !■. 
túrotthonban, Vörös Hadsereg útja 26.
I. emelet, Gambrinusz átjáró. Tanfolyam- 
vezető : Dr. Koncz Ernőm'. <:■:i

MÁRCIUS 1-ÉN Debrecenben, a sertés- 
vásártéren haszonló árverést tart a Ter- 
ménvforgalmi Vállalat az Allatértékesílő 
Vállalatiul közösen. Bővebb felvilágosítást 
a,], a Terményforgalmi Vállalat telepe, 
Bajcsy-Zsilinszky ti. 70 sz. Telefon: 39-50 

FELHÍVÁS A‘DOLGOZÓ PARASZTSÁG­
HOZ! A Debreceni Sertéstenyésztő c 
Hizlaló Vállalat a Néplap február HM 
zámaban értesítene a dolgozó parasztsá­

got hogy az Acsád községhez tartozó 
Asszonyrész telepén február végéig 8-20 
kg. között malacokat ad el. A Scrlésic 
nyésztő Vállalat az eladás határideiét 
meghosszabbította március 15-ig. Eladás, 
feltételek ugyanazok, mint február végén. 
Eladás ezután minden héten hétfőn, csü­
törtökön és szombaton történik. Ha va­
lamely környező faluból legalább 30—40 
malacot vásárolnak, egy napon, úgv a 
Sertéstenyésztő Vállalat a lehetőséghez 
képest, haza is szállítja a malacokat, (xi

néplap

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihar megyei Pártbizottságának laoja

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

BARCZI GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen: Tűthfalussy tér (0 
Telefon: 19-40 19-41. 19-42 

Szabadság Lapnyomda. Debrecen

SAMOTTOS vaskályha, 
ötlámpás Siemens rádió el­
adó, Kasza, Baross u. 11.

ELADÓ 20 kalapácsos 
daráló és 4 hengeres ben­
zinmotor, Kishegyest út 53

BEKÖLTÖZHETŐ 2 szo­
bás ház mellékhelyiségek­
kel, 800 négyszögöl szőlő 
gyümölcsössel eladó, And- 
rássy út 15.

EGY szoba, fáskamrából 
álló lakásomat elcserélem 
hasonlóval. Majomé, Hor­
tobágy utca 13., malomnál.

1 DOS/ÓBB embert kere­
sek közeli tanyára kizáró­
lag tehenek gondozására. 
Érdeklődni Kígyó utca 55.

140 kiló körüli fiatal, 
hízott sertés eladó. Honvéd 
utca 23.

FELES cselló eladó, Vö­
rös Hadsereg útja 79. II.

Jő Képrádió sürgősen el­
adó, Vukovics Sebő u. 4/a. 
Homokkerti templom mel­
lett.

KÜTSZ1VATTYU eladó, 
Eölvöa u. 16. sz.

ALSŰJŰZSAN, Szeait- 
györgy utca 781. sz. alatt 
negyszobás lakás pincével, 
üvegezett verandával, 976 
négyszögöl szőlő gyümöl­
csössel eladó.

SZÉP kertes családi ház 
eladó, beköltözhető, Király 
Ferenc u. 50.

ELADÓ Szabadság út 6. 
számú ház, beköltözhető. 
Ugyanott sajáttermésű bor 
eladó.

EGY osztrák szuper rá­
dió eladó, Jókai utca 33.

SZŐLŐKARÓT veszek, lo­
csoló gumicső eladó, And- 
rássy út tí.

ELCSERÉLNÉM Árpád 
téren lévő szoba, konyhás 
lakásom hasonló disznó 
tartásossal, Fürst Sándor 
.u. 1., ajtó 4. (volt Hakovsz- 
ky).

ELADÓ zenegép, modern 
rádióval, 43-as gojzervar- 
rott bakancs, Kálvin tér 
13. I-Iungária-épület.

ALIG használt modern 
világvevö rádió eladó. — 
Ugyanott tehén trágya is. 
•Eötvös u. 69.

3+2 világvevő rádió el­
adó, Béke útja 42.

PIANINŐT bérbe veszek, 
Nyíl utca 138„ 4, ú*sv

VAMOSPÉRCSEN 1 hold 
szelő eladó. Érdeklődni Te­
leki utca 4.

180 kilós hízott sertés 
fele eladó. Temető utca 16.

EGY 120 kilós sertés el­
adó. Dobó utca 24 ajj

KOMPLETT hálószobák, 
festett _ fényezett, székek 
kaphatók, Vörös Hadsereg 
útja 68. Asztalos Szövetke­
zet. AH

HÁZIIPARI Termelő Szö­
vetkezet Kálvin tér 2. Hasz­
nált nylon harisnyából új 
harisnyát vagy zoknit köt.

AH
•KALAPTISZTITAST válla- 

lünk. Textilruházati KSZ 
Csapó u. 38. AH

NÉGY' darab 8 hónapos 
ártány süldő eladó, Csapó­
kért, Zrínyi u. 9. AH

AUTOKRAT rúgónélküli 
sérvkötő, éjjel-nappal vi­
selhető. Nagy sérvekre rú- 
gova! kombinálva. Lúdtalp- 
betétek, haskötők. Kérjen 
4. számú díjtalan ^cépes is­
mertetőt, Pártos László Bu­
dapest, Néphadsereg (Fáik 
Miksa) utca 3. AH

REKAMIÉK, kétszemé­
lyes, egyszemélyes, sezIon 
kaphatók jó minőségben, 
Péteri la u. 56. Gyurgye- 
vita.

FŐZÉSHEZ értő bejáró­
nőt keresek 8—5 óráig, 
március 1-re, Burgundia 
utca 9.

ÉPÜLETHEZ faanyagok, 
új Iker ablak, ajtók eladók. 
Túri András utca 15. Sza­
badság-telep.

ELADÓ 140 kilós manga­
lica hízó, Szappanos u. 18.

KOFFER-RÁDIÓ hálózat­
ra, telepre használható, 
eladó, Sarló u. 8.

FEHÉR, mély gyermek­
kocsi eladó, Vörösmarty u. 
17. sz.

VÁLASZTÁSI malac el­
adó, Kinizsi utca 63., Csa­
pókért.

24-1 Orion rádió eladó, 
Simonffy utca 28. Megte­
kinthető délután 5 órától.

VILÁG VEVŐ telepes rá­
dió eladó. Viola utca 6. 
GUMICSIZMÁK, kerékpár - 

gumik javítása Vadai gu- 
mijavfiónál Széchenyi u. 
8. szám.

EGY príma, süllyesztés 
nőt varrógép eladó, Kígyó 
utca 32., hátul.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi eladó, Arany János 
utca 11.

HASZNÁLT konyhabútor 
és sodronyos vaságv eladó, 
Boldogfalva utca 18.

BGY tanulózongora el- 
adő. Bács Jenő Nyíl-adoma

HÁROMLYUKAS gáztűz­
hely bérbeadó, Domb utca’ 
18., első ajtó.

DESZKÁNAK nyárfarönk 
eladó. Környéken gyümöí 
esős, vagy üres telket ve 
szék. Böszörményi út 99.

KEREKES Géza utca 23. 
számú beköltözhető, kertes 
családi ház eladó.

PERZSABUNDAT veszek. 
Érdeklődni 5 után Pétcrfia 
u. 31. II. ajtó.

, ELADÓ 24~1 szuper rá­
dió, Urrétje u. 9. Nvutos.

CSBREPKALYHAK, kan­
dallók kaphatók, Taízs, 
cserépkályhásmester, Ispo-’
tály tér 1.

SZUPER rádió eladó. Tö­
rök Bálint utca 14. 3/a.

BEKÖLTÖZHETŐ, kétszo­
bás ház eladó, Pesti utca 
45. sz.

8 hónapos mangalica 
süldők eladók. Csörsz ti. 5 
Mester u. végén.

ELADÓ 2 hold szőlő vá- 
mnspér esi állomáshoz 40 
perc. Érdeklődni Debre­
cen. Bttross utca 4.

ELADÓ Hajdúböször­
ményben Nagyzelemér, Fá­
bián dűlőn 1151 négyszögöl 
szántóföld. Érdeklődni Haj­
dúböszörmény, Petőfi utca 
6. Kati Imrénél.

Jő állapotban lévő fehér- 
zománcozott gyermekágy 

v,ö/öa Hadsereg útja 
43., III. lépcsőház 10. AH

PARKETTÁT, használtat 
keresek megbízóimnak ki­
sebb, nagyobb tételben. 
Markő, Kossuth u. 55.

ELCSERÉLEM kétszobás 
lakásomat belvárosi egy 
szoba, konyháért. Benozin'é 
Wesselényi u. 89.

REKAMIÉ, stráfkocsi al­
váz. rúgólc, gyorsfúrógép, 
műszerész esztergapad el­
adók, Széchenyi a. 7.1.

KERESEK megvételre 
I szobás összkomfortos 
kertes, beköltözhető csali-' 
ni vagy újfehértói
nagyobb belsőrégü házam 
p!f, elcserélném. Nánász- 
1 áJr,BlCSlértó- Kossuth u.

Hízott és tartant való
utcaé3ek 6lad“k- -Nemzetőr

rendszerű töl b i­
tóitok javítását felelősség­
gel vállalom. Golyóst ollck 
f^nnall töltése. Javítás - 
Lat másnapra elkészítem 
Sándor Margit töltőtől li,a - 
Vlt°, üimonffv u 2/c

®GJ jókarban lévő ma:.
ft iaoTe™ető utca I 

a„-LADP. asztaltűzheb. 
a:tóny ^anos utca 53., Ili,

zománcos. kom 
bmalt gáztűzhely, (fafíífés- 

állapotban eladó. 
Péterfia u. 9. udvar, utolsó 
lépcső.

KEMÉNYFA hálóbútor. 
kombináMszekrény eladó, 
Honvéd utca 26., fsz.1. 2

DOBERDŐ utcaV ház 
fele részben beköltözéssel 
eladó. Érdeklődni vasár­
nap.

130 kilós fiatol, hízott 
mangalica eladó. Pesti ti. 
27. sz.

EZER ócska tégla eladó. 
Diadal utca 4.

ELCSERÉLEM 2 szobás, 
mellékhelyiséges egyedi! I 
allo jóozágtartásos lakáso­
mat belvárosi kétszobássá! 
vagy hasonlóval, ahol mii 
helyhelyiség és disznótar­
tás van. Kabar utca 3. Vil­
lás korcsma, autóbusz­
megállónál.

TASKAIRÖGÉP kifogás 
taton állapotban eladó. Vö­
rös Hadsereg útja 20/a... 
magas földszint, magánla-

Jő állapotban lévő Cse­
pel süllyesztős női varró­
gép eladó. Olajütő 29.

SZAB,ö VARRÓGÉP és 
vm-rógéphajtó motor eladó, 
Meszena utca 8.

ELziDő príma centrálbo- 
bitios varrógép, egy világa 
vevő rádió, Barna utca 4.

MODERN konyhabútor
eladó, Nyíl u, 114.

cm

bei

van.

szám


